

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOSSA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 :
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 :
 Número suelto, 10 cts.

V. DA LOCAL

Proyectos, reformas y permutas

El sentido de la equivalencia

En el Cabildo pasado se trató del asunto de las permutas y del sector Sur, poniéndose de relieve que, como siempre, es a Sevilla quien le toca fatalmente que perder.

Se repite que en los últimos años fué Sevilla muy mimada por los altos Poderes, olvidándose que las dádivas no fueron para Sevilla, sino para la Exposición, y que si los Gobiernos le dispensaron sus dones, bien caro hubo de pagarlos.

Ahí están los ejemplos, que no nos dejaron mentir. Hablen los terrenos de Tablada, que si de buen Aeródromo, honra de España, nos dotó, á no exigirlo precio hubimos de pagarlo con amplios y ricos predios del procomún.

En cien millones se ha recargado la situación financiera del erario municipal, hipotecando su futuro para varios lustros, lo que cobije toda la vida de la urbe, y después del gran certamen, que fué acción conjunta entre Sevilla y el Estado, en la hora de la liquidación somos los primeros en las cargas, mientras que el socio llevase el florín más preciado, adjudicándose los edificios de la Plaza de España, cuyo solar, por otra parte, hallase enclavado en terrenos propios de la ciudad, y por cierto de los más valiosos.

Hay que reconocer el hecho de que nuestra administración urbana de todos los tiempos, en relación con el Poder central, no ha tenido muy despertado el sentido de las equivalencias, cuando en el toma y daca de ciertas negociaciones casi siempre le tocó perder á aquélla, porque si en algún caso, como en la permuta del ex convento de Santo Tomás, se hizo con ventaja, merced á la hábil gestión del entonces alcalde, señor Vazquez Armero, la mayoría de las veces no fué así, entregando Sevilla, más de lo que se nos concedía y propugnándose más por el entusiasmo de algún proyecto ó reforma que por la realidad intrínseca del negocio que se efectuaba.

Y cuando una cesión del Estado pudo parecer espléndida, como con la del caserón de la Academia de Medicina, sita en calle Armas, durante el Ayuntamiento de Dictadura, ya sabemos las razones que tuvieron el señor Díaz Molero y los municipales para renunciar al don, fundándose en lo inadmisibles de las condiciones que á Sevilla se imponían y que esterilizaban el beneficio de la dádiva.

Ahora, también, terrenos del jardín de San Telmo, adquiridos últimamente por la ciudad, en el período previo de la Exposición, servirán tal vez para otras combinaciones y permutas; pero, sin defenderlos ni combatirlos, por la experiencia dolorosa del pasado, debemos estar muy sobre aviso respecto á toda gestión que no se inspire en el más puro espíritu de las equivalencias y en la defensa del interés supremo de la ciudad.

OTRA VEZ "EL LEGIONARIO" GOBIERNO CIVIL

En una taberna de la Gavidia lucha con la Policía, y un agente le da un tiro en la cara

¿De quién es la culpa de que este sujeto peligroso goce de libertad? No lo sabemos; pero hay que aclararlo. Así no debe continuar.

«El Legionario» se escapó del Manicomio hace más de un mes. Eduardo Jiménez tenía unos grillos puestos, que alguien limó, dejándolos en condiciones para romperlos el día que todo estuviera dispuesto.

Y llegó ese día. La dirección del establecimiento dió cuenta de la fuga á las autoridades y nada se hizo.

Hace una semana lo vieron por la Macarena los celadores del Manicomio, y como le temían, porque Eduardo es un hombre de unas fuerzas hercúleas, comunicaron la noticia al director del establecimiento, éste al presidente de la Diputación y este organismo ofició de nuevo á la Comisaría.

«El Legionario» visitaba con frecuencia el barrio de la Puerta Real, donde vive una joven que fué su novia y hoy es una señora casada y con un chico, de quien nadie puede hablar lo más mínimo.

La obsesión de Eduardo, por lo visto, es esta mujer. De ella habla siempre á sus familiares.



A la una de la madrugada fué conducido al Manicomio en una ambulancia automóvil.

El director, que anoche estaba de guardia, lo reconoció de nuevo, encontrándole muy decaído.

Esta mañana se ha hecho cargo del herido el cirujano del establecimiento, doctor Escobar Delmas.

Un oficio á la Audiencia :

Esta mañana, la Comisión gestora de la Diputación tomó el acuerdo de dirigir un oficio á la Audiencia provincial para que determine si Eduardo Jiménez está bajo su jurisdicción ó si le han alcanzado los indultos, como su padre afirma, y en qué lugar debe quedar recluso.

Desde luego, de acordarse que continúe en el Manicomio, no se le pondrán grillos en los pies, ya que dicho establecimiento no es una penitenciaría.

Cómo ocurrió el suceso.— ¿Quién avisó á la Comisaría? :

Ayer mañana, á las once y media, Eduardo Jiménez, acompañado de su hermano Luis, mayor que él, y otro individuo penetraron en la taberna denominada El Dos de Mayo, situada en la plaza de la Gavidia, esquina á Capuchinas.

Se sentaron en la primera mesa cercana á la puerta que da á la Gavidia.

«El Legionario» leía á su hermano una carta que dirigía á la mujer de sus pensamientos. Seguramente se exaltó con la oposición que le hacía su hermano para que le escribiera á quien no tenía rana que, ó profería amenazas contra alguien, lo cierto es que el hermano Luis abandonó la mesa pretextando una necesidad, se dirigió á un teléfono cercano y avisó á la Comisaría para que vinieran a hacerse cargo de «El Legionario». Pretendía con ello evitar una tragedia, y desgraciadamente la provocó.

Que avisó el hermano á la Comisaría está demostrado por los agentes, quienes en su atestado lo hacen constar así.

estó loco, sino que lo trae trastornado el recuerdo de aquella mujer. Llegó á negar rotundamente el padre que su hijo fuera el autor de la muerte del estancero de Santa Lucía.

Por cierto que ayer, mientras operaban al herido los médicos, se encontraba en el Equipo una sobrina del estancero asesinado.

El padre asegura que aquel delito lo cometieron tres individuos y no se detuvo más que á su hijo, quien en un momento de locura se declaró único autor.

Llevo—dice—varios años tratando que sea puesto en libertad sin conseguir nada. Si ahora se ha escapado, como otras veces, es porque le facilitan la fuga. Yo demostraré ante las autoridades cómo le han cortado los grillos y cómo se ha ido sin fracturar puerta alguna y sin hacer el menor daño. Lo dejan escapar para que ocurra esto.

¿Dónde estaba su hijo ahora?

—Trabajando en una huerta desde el día siguiente de abandonar el Manicomio. No se metía con nadie, ni nos molestaba con peticiones de dinero.

—Está muy bien vestido.

—Pues él se ha comprado esa ropa con el producto de su trabajo.

El padre duda que fuera el hermano Luis quien diera el aviso á la Comisaría; pero en dicho Centro lo siguen afirmando.

Con motivo de las denuncias hechas por el padre del herido en la casa de socorro y que escuchó un diputado provincial, se mandará abrir un expediente, pues no se pueden lanzar esas acusaciones caprichosas. Si ha habido negligencia ó abandono por parte de los empleados se aclarará debidamente. Hay que demostrar con pruebas cómo y por quién se han cortado esos grillos y qué empleado puso en la puerta al enfermo para que se marchara como afirmaba el padre.

Y conste que el padre tiene un ineludible deber de defender á su hijo, aunque éste sea, como Eduardo, un animal.

Porque que «El Legionario» está loco no cabe duda! El hombre que arremete contra cinco hombres que lo amenazan con pistolas está de remate loco.

¿Quién pone en las manos de este hombre un arma de fuego? Sería cosa también de averiguarlo.

Del atraco al señor Alvarez Rueda

El Juzgado del Salvador actuó ayer domingo en la cárcel

Llegan de Madrid el joven Garcia Gallardo y su padre



Francisco Garcia Gallardo, su padre y el «Mijita», al salir de la estación de Córdoba para ser conducidos á la Cárcel

Ayer domingo estuvo á mediodía en la Cárcel el juez del Salvador señor Esquivias y el oficial señor Ayala practicando diligencias con motivo del atestado que recibiera de la Guardia civil de la Macarena.

Según nuestras impresiones, dos ó tres de los detenidos serán pronto puestos en libertad, por no resultar cargo alguno contra ellos.

Se limitaron á callar lo que sabían «de oídas» y á tomar copias con quien disponía de dinero «afrescos».

Hay dos que acaso tengan culpabilidad, cosa que se aclarará en un careo que habrán de tener con Garcia Gallardo.

El Juzgado se retiró de la Cárcel á las dos, para actuar en el suceso de Legionario.

La madre del atracador será procesada como encubridora del hijo.

Llegan los dos presos.—Los acompaña «El Mijita» :

A las cuatro y media llegaron en el correo de Madrid el joven Garcia Gallardo y su padre, detenidos por confidencias de la Guardia civil de la Macarena en el puente de Vallecas.

Desde Alcazar vinieron acompañados del Mijita, que viene del penal de Cartagena para responder de uno de los varios delitos de que se le acusa.

El Mijita traía un traje de presidiario.

Los detenidos de Madrid vestían modestamente. El joven atracador rehúsa la máquina de los fotógrafos, volviendo la cara ó tapándose con la gorra.

Estaba el hombre malhumorado y contraristado por la presencia en la estación de los reporteros gráficos.

Quedaron en la Cárcel á disposición del juez del Salvador, quien hoy ha empezado á actuar.

La actuación del Juzgado

Francisco Garcia Gallardo y su padre se encuentran en la Cárcel incommunicados.

Esta tarde el juez del Salvador, señor Esquivias, ha ido á la Cárcel á tomarle declaración á los detenidos.

A la hora de cerrar esta edición continúa el Juzgado actuando.

Gobierno Civil

Sobre la demolición de la estatua del Filósofo Rancio.— Una nota del señor Valera Valverde.

El gobernador, señor Valera Valverde, recibió durante la mañana y mediodía buen número de Comisiones y visitas, entre éstas la del director general de los Registros y del Notariado, don Luis Fernández Clérigo.

La autoridad gubernativa, al entrevistarse con los representantes de la Prensa, les hizo entrega de la siguiente nota oficiosa, sobre la demolición de la estatua del filósofo Rancio, en Marchena:

«Hace unos días recibí varios telegramas del pueblo de Marchena, protestando de que se destruyera un monumento ó estatua, obra del escultor Coullaut Valera, y dedicada al padre Alvarado.

Inmediatamente ordené al alcalde suspender la obra proyectada, para yo poderme informar y resolver en justicia.

He estudiado con detenimiento los antecedentes y acuerdos municipales de dicha cuestión, y he de declarar que el Ayuntamiento ha obrado en

estricta justicia y con gran equanimidad; no así los autores de las protestas, que han querido, tergiversando los hechos, hacer una política extremista, que no estoy dispuesto á consentir ni mucho menos á favorecer.

El año 1912, y por iniciativa de don José Díez de la Cortina, jefe tradicionalista de Andalucía, se elevó un monumento al padre Alvarado, más conocido en las letras españolas por el nombre del filósofo Rancio. Indiscutiblemente, obedecía el homenaje más que á enaltecer al ilustre hijo de Marchena á un acto de la extrema derecha, como protesta á la celebración del centenario de las Cortes de Cádiz, cuna de libertades, y que tanto combatió el referido padre Alvarado.

A los pocos días del advenimiento de la República el pueblo tumbó la referida estatua, no por odio al ilustre escritor, sino como protesta á las ideas que el monumento encarnaba. El Ayuntamiento, y á propuesta precisamente del diputado señor Moreno, supo separar perfectamente los dos aspectos de la cuestión, y tomó el acuerdo, en 11 de Junio, de que el busto y la plaza del monumento se conservaran en el Municipio y se destruyera la base del mismo, que no era obra artística, y sólo servía ya para estorbar en la plaza.

Esta base es la que el alcalde ordenó quitar el otro día, cumpliendo un justo acuerdo municipal.

Soy enemigo de la destrucción de los monumentos artísticos, que no he de consentir; pero tampoco puedo encontrar en mí apoyo los que quieren desfrazar, bajo defensa del arte y veneración á ilustres escritores, ideas extremistas que están en franca oposición con nuestra época y con el espíritu liberal democrático y moderno de nuestra República.»

El conflicto de las islas del Guadalquivir, solucionado

Después manifestó el señor Valera Valverde á los reporteros, á preguntas de uno de éstos, que el conflicto planteado en las islas del Guadalquivir había quedado solucionado, habiéndose reintegrado los obreros al trabajo.

Añadió que el móvil del conflicto no había sido otro que el haber quedado sin trabajo cinco obreros, debido á que el colono había terminado la plantación de arroz; pero que la Compañía ofreció darles colocación, mostrándose disconforme la clase obrera.

Intervino la autoridad subalternativa, la cual de momento dispuso la clausura de un centro comunista enclavado en el sitio conocido por «Rincón de los serenos», y al que solían concurrir algunos elementos, celebrando reuniones al aire libre.

Prosiguió diciendo que practicasen dos ó tres días de tención, si todo ha quedado solucionado, volviendo al trabajo los obreros.

Las obras de la nueva cárcel

Acercas de este extremo manifestó el señor Valera Valverde que se reanudarán á la mayor brevedad, agregando que le había visitado una comisión de obreros que trabajaban en las obras mencionadas, á quienes manifestó que en las que se reanudarán á la mayor brevedad trabajará todo el que sea albañil, pues para ello garantizará en todos sus aspectos la libertad de trabajo, no estando dispuesto á consentir en manera alguna la más leve coacción por parte de nadie.

Incidente en casa de Longoria y orden de detención del autor

También manifestó el gobernador á los informadores periodísticos que parece que en casa del señor Longoria se presentó un individuo que trabajaba en la misma y que por agresión á una pareja de la guardia de Seguridad fué detenido en el mes de Mayo último.

El individuo en cuestión, llamado Manuel Marmol Torres, al ser puesto en libertad pretendió trabajar en la casa citada, y como el encargado se opusiera lo amenazó, dándose conocimiento de lo ocurrido á la Comisaría de Vigilancia.

El señor Valera Valverde ha adoptado acerca del particular determinadas disposiciones, ordenando al propio tiempo la detención del citado individuo.

Choque de una moto con un camión

Antonio González Pedrero, de veinte años, que vive en la huerta de los Peligros, próxima al Cementerio, venía ayer subido en una moto por la calle Don Fadrique.

El motorista no midió bien las distancias y chocó violentamente contra el camión 9.060, siendo despedido, quedando en el suelo sin conocimiento.

En el Hospital fué asistido de heridas incisas en la frente y labio superior, contusiones y erosiones en la región supraclavicular y epistaxis. Su estado es grave.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de instrucción.

El motorista gravemente herido

La causa del Juzgado de Utrera contra Carlos Orlando Borges, por delito de lesiones, se vió también en juicio oral. Se le pidió la pena de ocho meses de prisión correccional é indemnización de 300 pesetas.

Por lesiones :

También en juicio oral, se vió la causa seguida contra Antonio Durán Romero y tres más, por hurto. Se pedían para los procesados penas de 500 y 125 pesetas de multa. Actuaron de defensores, los señores Illanes, Ruiz Verdejo y Royo.

Por hurto :

También en juicio oral, se vió la causa seguida contra Antonio Durán Romero y tres más, por hurto. Se pedían para los procesados penas de 500 y 125 pesetas de multa. Actuaron de defensores, los señores Illanes, Ruiz Verdejo y Royo.

La revolución de Siam

Se proclama la Monarquía constitucional



Los reyes de Siam, que, según las últimas noticias, han sido destronados (Foto. Agencia Grafica.)

Bangkok.—La revolución ha sido instigada por elementos de la Marina y el Ejército, con objeto de libertad al pueblo del Gobierno de los príncipes.

Varios de éstos y diversos ministros y altos funcionarios han sido detenidos y conducidos por las fuerzas al palacio de Dusit All donde quedarán prisioneros, custodiados por destacamentos de tropas.

Se anuncia que ha muerto el jefe del Estado Mayor del Ejército.

Un navío de guerra ha marchado á Huatín, donde se hallan los soberanos veraneando, con objeto de conducirlos á Bangkok.

El partido del pueblo, integrado por elementos del Ejército y la Marina, se apoderó por la mañana de varios de los principales príncipes, á los cuales considera prisioneros en concepto de rebeldes; pero por la tarde se ha anunciado que había quedado constituida una monarquía constitucional.

Se espera de un momento á otro lleguen á la capital el rey y la reina.

En Bangkok reina bastante agitación; pero, en general, no ha habido que lamentar desórdenes.

El comandante Franco y el mecánico Rada

Ya no son socios del Circulo Mercantil

Ayer celebró Junta general el Circulo Mercantil.

Entre otros importantes acuerdos se tomó el de revocar el que tomó la entidad nombrando socios honorarios del Circulo al comandante don Ramón Franco y al mecánico Pablo Rada.

Estas designaciones fueron hechas por unanimidad á raíz del famoso vuelo del «Plus Ultra».

El acuerdo se ha comentado en diversos sentidos, la mayoría, favorables á la expulsión.

El arrollado por el tren en La Rinconada

Los doctores Bernádez y Díaz Tenorio procedieron esta mañana á la amputación de ambas piernas á José Marín Garcia, de 24 años, arrollado el sábado por un tren de mercancías en la estación de La Rinconada.

Al herido se le hizo una trasfusión de sangre.

Se encuentra en gravísimo estado.

Los sucesos en los pueblos

Detenido por rapto de una joven de dieciséis años

La Guardia civil del puesto de La Roda ha detenido á Manuel Jiménez Pérez, de veintitrés años, por rapto de la joven de dieciséis Teresa Hernández, natural de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca), hecho que fué denunciado á las autoridades por María Montero, madre de la Teresa.

De las investigaciones practicadas resulta que la raptada vino á la barrada de «Los Cortijillos», de esta población, en compañía del Manuel Jiménez, y después de haber abandonado á su padre Gerardo Hernández Maceo.

El raptor ha ingresado en la Cárcel.

Captura de un gitano por hurto de dos caballerías

En la vereda denominada de «La Arenada», término de Dos Hermanas, ha sido detenido por la Guardia civil de aquel puesto el gitano Manuel Castro Soto, de veintiocho años, natural de Sevilla, domiciliado en la barrada de Amate, como presunto autor del hurto de dos caballerías de la finca «La Traya», propiedad de doña Mercedes Guierrez.

El gitano, después de prestar declaración pasó á la Cárcel á disposición del Juzgado de primera instancia del partido.

Agresión por asuntos familiares

Por cuestiones familiares sostuvo reyerta en el pueblo de La Rinconada Eduardo Navarro Pérez (a) «El Rubio», de treinta y nueve años, casado, y Manuel Juan de los Santos, de cuarenta y ocho, resultando este último con una herida en el muslo izquierdo.

El lesionado fué asistido por el médico titular don José Rodríguez, y en el suceso interviene el Juzgado correspondiente.

Una lucha tenaz.— Cinco hombres al suelo :

A poco de recibirse el aviso telefónico salieron para la taberna El Dos de Mayo los agentes de Policía señores Mendoza, Prieto y Fidalgo, acompañados de una pareja de Seguridad de servicio de puerta.

Los agentes, nuevos en esta plantilla, no conocían á «El Legionario»; pero por las señas dadas por teléfono sobre el sitio que ocupaban en la taberna, se dirigieron al grupo formado por los tres hombres.

Los agentes Mendoza y Prieto se dirigieron á Eduardo Jiménez, diciéndole:

—¿Usted es «El Legionario»? ¡Véngase con nosotros!

—Yo no soy «El Legionario» —contestó Eduardo— y no tengo que irme con nadie, ya que nada he hecho.

—Ande y no sea tonto. Véngase con nosotros.

La conversación fué un puntapié al agente que tenía más cerca, quien cayó redondo al suelo. Ya ape, Eduardo, que es un Hércules, arremetió contra los guardias y los agentes, rodando por el suelo. La lucha fué rapidísima. Eduardo Jiménez, en un momento que se vió libre, retrocedió hasta las «naderas» de un camarote, al echarse mano á la cintura para sacar un arma, el agente señor Fidalgo hizo un disparo, cuya bala dió en la cara de «El Legionario», quien al verse herido no llegó á sacar el revólver que llevaba y que le fué ocupado.

El herido, mandando abundante sangre, salió hasta la Gavidia, y allí cayó al suelo de bruces. El público lo dió por muerto.

Los agentes se acercaron, y al ver tenía vida lo amarraron y lo condujeron á la cercana casa de socorro de San Lorenzo donde mandó la Guardia civil proceder á su curación, apreciándole una pequeña herida en la cara sin oficio de salida. A los pocos momentos se le pinchó el cuello de tal manera, que lo enviaron al Equipo Quirúrgico, pues se hacía precisa una operación urgente.

A los pocos momentos de ingresar el herido fué operado por los doctores Valencia, Pera y Leal.

Antes de clorofórmizarse hubo necesidad de hacerle la respiración artificial, pues se asfixiaba por momentos.

Después de operado, sin que se le hubiera encontrado la bala, quedó algo mejorado dentro de la gravedad.

El juez de guardia no pudo tomarle declaración por encontrarse el herido bajo los efectos del clorofórmico. De momento quedó en el Equipo custodiado por una pareja de guardias de Seguridad.

La noticia en la Diputación

Al tenerse conocimiento en la Diputación de que había sido herido un enfermo del Manicomio, el presidente, señor Casas, envió á la casa de socorro á su secretario particular para que se enterara minuciosamente de lo ocurrido.

El director del Manicomio

El catedrático y director del Manicomio, don Francisco J. Aguilar Castelló, se presentó en el Equipo á poco de ingresar el herido.

Lo reconoció cariñosamente y «El Legionario» fijó los ojos en el director, no le pudo contestar porque la sangre acumulada en la garganta no le dejaba hablar.

El director nos dió que no era de su incumbencia la salida ó no del Manicomio de dicho enfermo, ya que está á disposición de la Audiencia, que lo condenó.

A su juicio ese enfermo no debía estar en el Manicomio. O en la calle, si le alcanzan los indultos, como dicen, ó en el nosocomio perteneciente á la Dirección general de Prisiones.

El herido al Hospital :

Esta tarde en una ambulancia sanitaria pasó al Hospital Eduardo Jiménez, quedando allí custodiado.

Se cree que pasará seguramente al Manicomio para allí continuar su curación.

Su estado sigue siendo grave.

Eduardo Jiménez, al Manicomio :

—¿Qué hacemos con este hombre? —era la pregunta que se hacían ayer los médicos.

«El Legionario» recorrió en doce horas la casa de socorro de San Lorenzo, el equipo quirúrgico del Prado, el Hospital y la enfermería del Manicomio.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

26 Y 27 DE JUNIO DE 1907

Se ahogó en el Guadaira, cuando se encontraba bañando, el joven de veinte y tres años Manuel Ramos.

Desde Madrid comunicaban que al día siguiente recibiría el ministro de Fomento a todos los diputados sevillanos, que le interesarían que cuanto antes firmase el contrato para las obras de riegos en el valle inferior del Guadalquivir, con objeto de remediar la crisis agraria que se dejaba sentir.

En la sesión de la asamblea republicana que se estaba celebrando en Madrid continuó la discusión del voto de confianza. Habló en primer lugar el señor Lerroux. Formuló serenamente cargos contra los directivos del partido y rechazó los formulados contra él. Decían los telegramas que publicábamos que el discurso de Lerroux había sido razonadísimo. También hablaron los señores Miró, Rodríguez y Alcázar. Resumió los debates el señor Salmerón.

Juzgó el discurso, de Lerroux de largo y hábil, y añadió que no formaría parte del partido en que se encontrase el señor Lerroux. Tuvo frases de censura para la

Prensa, diciendo que eran poco de fiar los modernos notarios de la fe pública. Los periodistas, indignados, protestaron y se dispusieron a abandonar el salón. Se produjo enorme revuelo.

La Comisión retiró la segunda parte del voto de confianza que hacía referencia a la ratificación de poderes al señor Salmerón, y se votó la primera, referente a haber oído con gusto sus declaraciones, aprobándose por noventa y tres votos contra veintitrés.

Continuaba gravísimo el ministro de la Guerra, general Loño.

De Tánger decían que había terminado sus trabajos la Comisión encargada de cumplimentar los acuerdos de la Conferencia de Algeciras, y que el comandante español señor Santa Olalla hallábase en Casablanca ultimando detalles para el funcionamiento de la policía internacional.

En Lisboa fué preso el redactor de O'Mundo don Antonio Leitao, que era doctor en Medicina por la publicación de un folleto sosteniendo que el presidente del Consejo, señor Franco, constituía un caso de perturbación mental.

MUEBLES AJUARES COMPLETOS, ESTILO MODERNISIMO, DE LUJO Y ECONOMICOS FACILIDADES PARA EL PAGO A. UJEDA - AMOR DE DIOS, 23 -

Del Municipio

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE ACCIDENTAL

El alcalde, señor Sánchez Suárez, hizo esta mañana a los periodistas las siguientes manifestaciones: He recibido las vistas de los parlamentarios señores Revilla y González Sicilia y del coronel Puigdemunt. También he recibido la visita de una Comisión de vecinos del Tiro de Línea, para solicitar el abaratamiento de las rentas de las casas del que fué Real Patronato, y de otra Comisión, muy numerosa, de tableros de dentro de mercados, solicitando poder despachar antes de las ocho de la mañana. Me ha visitado asimismo el maestro Castillo para darme cuenta de los preparativos que se realizan en orden a la fiesta musical que ha de celebrarse próximamente en el Alcázar.

Comisión de Asistencia Pública y Sanitaria

Se ha reunido en el Ayuntamiento, presidida por el señor Pazos, y con la asistencia de los señores Gómez Martín, Romero Florente y Muñoz Rivero. Acordó aprobar vales por pedidos de material urgente para los Centros sanitarios y adjudicar un concurso de suministro de trajes de verano y calzado para el personal subalterno de los distintos Centros de la Asistencia pública Sanitaria.

Una citación

Para mañana, a las once, está citada la Comisión mixta de Tesorería del Empréstito de la Exposición Ibero-Americana, con el fin de celebrar un sorteo extraordinario y anticipado de 1.500 títulos, por valor de pesetas 750.000.

EN EL COLISEO ESPAÑA

Distribución de premios a los alumnos de la Escuela Francesa

Como final de curso, se celebró ayer en el suntuoso Coliseo Español, gala y ornato de Sevilla, el simpático acto de entregarse a los alumnos de la Escuela Francesa los premios otorgados a la aplicación y al estudio.

La espléndida sala aparecía exornada con las banderas española y francesa, ofreciendo todo el teatro un animadísimo conjunto por la asistencia de bellas damas y señoritas sevillanas y de la colonia de aquella nación.

En los estrados del escenario se hallaban presidiendo el reparto el señor cónsul de Francia, Mr. Morand; el teniente de alcalde don Isacio Contreras, que ostentaba la representación del alcalde; el teniente coronel de Ingenieros señor Monterde, con la del jefe de la segunda división orgánica; don Pedro de Castro, por el rector de la Universidad; presidente de la Sociedad francesa de Beneficencia y Enseñanza, Mr. Durand; presidentes de honor, señores Adema y Gasquet; vicepresidente, don Javier Perrin; señores del Comité, monsieurs Peyré, Carrere y Laverant; cónsul de Colombia, don Ernesto Restrepo; de Panamá, don Saúl García de Paredes; Cazot, secretario de la Sociedad; el catedrático don Basilio Peñalver, y el profesor de Religión, don Servando Delgado.

La orquesta interpretó el himno español y el francés, oyéndose al final grandes aplausos.

Seguidamente don Francisco Durand, gran espíritu organizador, dió lectura a unas cuartillas, en las que dice que el Comité ha querido celebrar este año el éxito de los exámenes en local tan amplio y bello como el Coliseo Español, y trasladar la Escuela Francesa a un nuevo local, que constituye el verdadero marco de ella. Habla de los resultados del último año escolar, que no pueden ser más brillantes, teniendo elogios cumplidísimo para los directores, señores Fitters, y demás profesorado. Alude a la entidad parisiina, muy simpática, la «Ligue d'Union Latine», de la que una delegación ha visitado recientemente a Sevilla, y ha enviado a la Sociedad francesa cuatro medallas de plata, que han sido asignadas a estudios franceses y al curso comercial. Termina felicitando a todos, y añadiendo que la ambición del Comité es hacer de todos los alumnos unos ciudadanos dignos, por todos conceptos, de la madre patria, la grande y gloriosa España.

Y seremos, pagados con creces si recordáis, con un poco de cariño, a la nación vecina y hermana.

El señor Durand fué ovacionado, singularmente por el elemento escolar.

Después leyó un discurso en fran-



Señoritas que tomaron parte en la fiesta

cés M. Morand, haciendo resaltar la fructífera labor que lleva a cabo la Escuela Francesa, que tiene principalmente a la aproximación de España y Francia por este medio.

Tuvo frases de gran elogio para la Sociedad que preside el señor Durand y para el profesorado de la Escuela, terminando con un cáddo «Viva España» fue muy apiaudido.

El señor Contreras habló después, ensalzando eloquentemente al acto, y diciendo que con educación, con cultura, hermosas palabras que le sugeria la brillantez de la hermosa fiesta escolar que se celebraba; es como los pueblos se ennoblecen y dignifican, y singularmente en los cambios de regimenes, es cuando más necesitan los pueblos de esta preparación. Dedicó elogios a la nación vecina, a la labor de acercamiento, que así se establece entre ambas; a la gestión del Comité, y en emocionadas palabras, felicitó a la juventud estudiosa, terminando con un entusiasta «Viva Francia».

De todos los lados del teatro surgieron aplausos repetidos para el señor Contreras, por los conceptos vertidos en su improvisado discurso.

Los niños y niñas de la Escuela tomaron parte después en «Guineo»; sevillanas, a cargo de cuatro bellas damas, señoritas Melias, Margarita Lacarra, L. Alonso y V. Ruiz; ejercicios de educación física, y lo más saliente del programa: «La niña de Juana ó el descubrimiento de América», de los ilustres autores Serafín y Joaquín Álvarez Quintana, en cuyo entremés el protagonista es un cajista de EL LIBERAL de Sevilla, No hay que decir

que el juguete es un primor y supieron realizarlo las señoritas Rafaela Garrido, Isabelita Albea y Miguelito Vera (nuestro inesperado compañero). Finalmente se procedió al reparto de premios, entregados a los escolares por la presidencia, diplomas, libros y... pesos, recibidos con la natural emoción.

El Comité obsequió después al elemento oficial y profesorado de la Escuela con un espléndido lunch, servido en uno de los salones del teatro.

El representante de la S. A. G. E., señor Sánchez Ramalea, dió al Comité toda clase de facilidades para la mayor brillantez del acto académico.

SOCIEDAD

Para pasar dos ó tres días en Sevilla ha llegado de Madrid la marquesa de Argüelles, hospedándose en casa de los señores de León Estrada (don Juan Antonio).

Se encuentran enfermas desde hace unos días las encantadoras señoritas de Maestre y Lasso de la Vega, hijas de los marqueses de Gómez de Barreda.

Nra. Señora de las Angustias

CLINICA DE PARTOS Y MATRIZ Dres. Pedro Jiménez, A. de Sotomayor y José Alvarez González. Consulta: Preferente, de 12 a 2. Económica, de 5 a 7. Gratuita de 7 a 9. Estancias, a precios económicos. San Vicente, 46. Sevilla. Tfno. 21-188

Vida societaria

Sociedad de empleados de oficinas

Como estaba anunciada, se celebró el pasado sábado la reunión convocada para que dieran cuenta en ella de sus gestiones los delegados al Congreso de constitución de la Federación de empleados de oficinas de España.

Los compañeros Casado y Estrada dieron cuenta detallada de todos y cada uno de los incidentes del Congreso celebrado, explicando extensamente las conclusiones aprobadas en el mismo y las causas y su desarrollo que habían llevado a ellas.

La Asamblea siguió atentamente las explicaciones de los delegados, aprobando la gestión y actuación de los mismos y acordándose al final, por unanimidad, el dirigirse a la Unión de Empleados de oficinas y despachos, de Madrid, agradeciéndole de manera efusiva las atenciones que allí han tenido con nuestros compañeros.

Aviso muy importante.—Ponemos en conocimiento de nuestros afiliados que hasta este Comité han llegado noticias de que por determinados individuos cuya personalidad desconocemos, se están visitando las casas de nuestros compañeros para pedirles el abono de tres mensualidades adelantadas, con el pretexto de que nuestra Sociedad va a ser cerrada durante los tres meses próximos.

Como tal noticia es completamente inexacta, pues nuestra organización funciona normalmente, hoy más que nunca, después de haberse constituido nuestra Federación Nacional, advertimos a nuestros afiliados que nuestros cobradores irán provistos de credencial acreditativa de su personalidad, con el sello de la organización y las firmas del presidente y secretario, y que cualquier otra persona que se les presente con pretensiones como las arriba expuestas va indudablemente con la decidida intención de hacerles objeto de un timo, por lo que habrán de obrar en consecuencia.—Por el Comité, J. Franco, secretario.

Sindicato único del ramo de Alimentación (Sección de vaqueros, repartidores y similares)

Este Comité de Sección pone en conocimiento del gremio que, hechas las gestiones necesarias para recabar del señor gobernador la autorización para celebrar Junta general, por lo próxima que está la fecha en que cumplen las bases que tenemos firmadas con la Patronal, dichas gestiones han dado un resultado denegatorio.

También ponemos en conocimiento del señor gobernador que, como está clausurado nuestro domicilio social, hay varios patronos que vienen ejerciendo represalias y accionando a los obreros.

También ponemos en conocimiento de todos que nuestras bases cumplen el día 11 del próximo Julio, y que si llegada esa fecha nuestro domicilio social sigue clausurado y los patronos hacen represalias y coacciones a los trabajadores, lo pongan en conocimiento de este Comité de Sección para a su vez comunicarlo a quien sea necesario.

Por el Comité de Sección.—El secretario 1.º, Manuel Benítez. Secretario 2.º, Rafael Huelva.

Sindicato general de dependientes de comercio

Por la presente nota se cita a todos los compañeros de la casa Bartolomé Bonilla el día 23, a las diez y media de la noche, para proceder a nombramiento de delegado.

Dada la importancia del asunto a tratar, y teniendo en cuenta el espíritu societario que os anima, este Comité de organización espera de todos los compañeros puntual asistencia.

Por el Comité de organización, el secretario, R. Galera.

Don Ignacio Sánchez Mejías presidente de la Cruz Roja

Se ha reunido la Junta de Sevilla de la Cruz Roja Española para designar nuevo presidente de la benéfica institución.

El presidente habitual lo era don Arturo Fernández Palacios, que sustitua al electo, don Joaquín Hazafias.

La Junta ha designado para nuevo presidente a don Ignacio Sánchez Mejías.

Desconocemos los nombres de los demás señores que componen la Junta.

Todo el mundo sabe que en Sevilla, una

GRAN PERFUMERIA

es la de GALINDEZ, calle Pi y Margall, 21, la más surtida y acreditada. Esencias y Colonias a granel, de las mejores marcas

CEPA DE ORO

BAR-RESTAURANT, RIOJA, 4 Cubiertos desde CUATRO pesetas Por abono, 3,50 pesetas.

Sus Calzados de Verano

Comprenlos en La Colmena Correduria núms. 35 y 37

¿Sufre usted del Estómago e Intestinos?

SERVETINAL

(GUMMA)

Otro interesante caso es el que publicamos a continuación

Don Pedro Mirazo González, CAPITAN DEL VAPOR ESPAÑOL «ARANTZAZU» de cincuenta años de edad, con domicilio en Erandio (Vizcaya) calle Jado número 11, 3.º, nos remite el certificado de curación, con su correspondiente autorización para hacer público su caso.

A consecuencia de los cinco años que dicho señor sufrió del estómago, su carácter antes alegre, trocóse en melancólico y triste, encontrándose siempre con el mal sabor de boca y con repugnancia a ciertos alimentos, notándose pesadez de cabeza, con insomnios, además, formándosele gases que le ocasionaban tirantez, hinchazón y opresión consecutiva de las paredes del estómago, produciéndole fuertes dolores.

Empezó a tomar el SERVETINAL en 1.º de febrero del corriente año, hallándose en la actualidad completamente restablecido, siendo su satisfacción tan grande que nos autoriza hacer público su caso, según consta en el certificado que nos remite con fecha 26 de abril de 1932.

Este famoso producto, registrado en cuarenta y dos naciones, entre las que figuran como las más importantes ESPAÑA, ALEMANIA, ESTADOS UNIDOS, FRANCIA, ARGENTINA, VENEZUELA, BRASIL, CUBA, ITALIA, MEJICO, PORTUGAL Y COLONIAS, BELGICA, AUSTRIA, SUIZA, HUNGRIA, MARRUECOS, RUMANIA, PAISES BAJOS, CHECOLOVAQUIA, LUXEMBURGO, TURQUIA, TUNEZ, YUGOESLAVIA, DANZIG, etc., ha logrado que millones y millones de enfermos curados proclamen por todas las partes del mundo las sorprendentes curaciones del SERVETINAL.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precios: 5,80 pesetas (timbre 0,30 incluido) en Centros de Específicos y Farmacias, y en Centro Farmacéutico Sevillano, Plaza de Agüelles, 34; Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20, y Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, Sevilla; Farmacia B. Gómez, San Juan, 80, Málaga

CAMPAÑA GEORGISTA

La verdad fundamental

La brevedad que es preciso dar a estos artículos se opone a largos razonamientos. Es indispensable simplificar mucho y aceptar algunas conclusiones sin previo examen.

¿Nos vamos a contestar una sencilla pregunta? ¿Vienen todos los hombres a la vida en igualdad de condiciones para desarrollar sus facultades físicas, intelectuales y morales?

¿Cómo podemos utilizar y disponer de la energía de nuestros brazos y de la luz de nuestra inteligencia, si este derecho sobre nosotros mismos no está reconocido y aceptado en la realidad?

De todo esto la Libertad es el origen, la madre y la condición indispensable.

¿Y tan pasada! A poco de presentarse en el ruedo el primer novillero comenzó a llorar, no cesando de caer espaldas hasta que salió el quinto.

Debido a la falta de ambiente ó a la inseguridad del tiempo—me inclino a lo primero—la entrada fue mala por todos los costados.

DE TOROS

Novillada "pasada por agua"

Seis, para seis

Deslucido y expuesto, pues el cárdeno achuchaba por el lado derecho con no muy buenas intenciones.

Pepe, único debutante en la novillada "pasada por agua" de ayer, hizo lo que humanamente pudo, dentro de sus aptitudes y condiciones.

Para terminar: De la de seis para seis, Pineda con el capote y Bulnes con el acero.

Pepe, único debutante en la novillada "pasada por agua" de ayer, hizo lo que humanamente pudo, dentro de sus aptitudes y condiciones.

Para terminar: De la de seis para seis, Pineda con el capote y Bulnes con el acero.

Para terminar: De la de seis para seis, Pineda con el capote y Bulnes con el acero.

Pepe, único debutante en la novillada "pasada por agua" de ayer, hizo lo que humanamente pudo, dentro de sus aptitudes y condiciones.

Para terminar: De la de seis para seis, Pineda con el capote y Bulnes con el acero.

Para terminar: De la de seis para seis, Pineda con el capote y Bulnes con el acero.

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL FERROCARRIL DE AYAMONTE.—LA AGRUPACION POLITICA DE DERECHAS DEMOCRATICAS.—OTRAS NOTICIAS.

El presidente de la Diputación provincial y diputado a Cortes señor Cordero Bel, ha recibido del ministro de Obras Públicas la carta siguiente:

El nuevo partido político llamado «Agrupación provincial de derechas democráticas», ha establecido su domicilio social en la calle de Castelar número 11.

Se halla restablecido de la operación quirúrgica sufrida nuestro estimado amigo don Juan Llaues Pérez.

El presidente de la Diputación provincial y diputado a Cortes señor Cordero Bel, ha recibido del ministro de Obras Públicas la carta siguiente:

El nuevo partido político llamado «Agrupación provincial de derechas democráticas», ha establecido su domicilio social en la calle de Castelar número 11.

Se halla restablecido de la operación quirúrgica sufrida nuestro estimado amigo don Juan Llaues Pérez.



Cubiertas de los números de «La Moda Práctica» correspondientes a los días 5 y 20 de Junio, y cuya transformación la ha convertido en la primera revista femenina de España.

Partido Social Revolucionario A LA OPINION PUBLICA

Comandancia de Marina de Sevilla

Camaradas: Habiéndose presentado a la Asamblea de este Partido Social Revolucionario la proposición de formar una Juventud, fue nombrada una Comisión Pro-Juventud para su constitución.

Por la presente y de orden del señor comandante se cita a los individuos que a continuación se reseñan para que se presenten en esta Comandancia de Marina, significándoles que de no hacer su presentación...

Advertisement for ENO Fruit Salt, 'SAL DE FRUTA' ('FRUIT SALT'), 'Vigoriza cuerpo y mente'.

Advertisement for ORO PARA FUNDIR Bazar Joyería, 'Paga más que nadie el Bazar Joyería', 'HARINAS, 15 y 17', 'Calzados de verano', 'Muchos modelos', 'Precios de liquidación'.

Advertisement for CASA SIRIO, S. A. CAMPANA, 5. La mejor Sastrería-Camisería CAMPANA, 5.

Advertisement for Delegación de abastecimiento de leche Jerez. Se pone en conocimiento de los industriales establecidos en esta ciudad, como asimismo a los vendedores ambulantes...

Advertisement for CANAS hair treatment. 'Invento Maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria.' 'LABORATORIO CASAS, BARCELONA'.

Advertisement for Homenaje al doctor Romero Rabana en su patria chica. 'En su patria chica—Cortegana—, un publico huido en medio de las sierras de Aracena, que muestra su blancura desde lejos a los ojos del viajero, se ha celebrado un homenaje de simpatía y admiración al hijo nativo, doctor Romero Rabana...' 'A. G. de V.'

Advertisement for 'SAL DE FRUTA' ENO. 'Vigoriza cuerpo y mente'.

Advertisement for 'SAL DE FRUTA' ENO. 'Vigoriza cuerpo y mente'.

Advertisement for MAIZENA. 'ALIMENTO PARA TODAS LAS EDADES'.

Advertisement for Compañía Naviera SOTA Y AZNAR. 'SERVICIO RAPIDO', 'El buque a motor.', 'AYA MENDI'.

Advertisement for URODONAL antiartrítico. 'Su sombrero de PAJA quedará como nuevo, por P50, limpiándolo'.

Advertisement for El laxante más perfecto. 'Tomada por la mañana, al levantarse, una dosis del Citrato de Magnesio de Bishop limpia la lengua y no tarda en provocar una evacuación completa del intestino sin el menor dolor.' 'ALFRED BISHOP, LTD., LONDRES, E. I., Inglaterra'.

DIPUTACION PROVINCIAL

Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia de don Hermelegildo Casas, y con asistencia de los señores Del Campo, Lóñez Macías, Martín de la Portilla, González Tirado, Vargas Durán, Olmedo Serrano, el secretario y el interventor, se ha reunido hoy la Comisión gestora.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se acordó prorrogar el contrato celebrado con el Banco Hispano Americano sobre prestación de fianza para el servicio de recaudación de contribuciones.

Se declaró desierto, por no haber constituido fianza el funcionario nombrado, el concurso entre funcionarios para proveer la plaza de recaudador de contribuciones en la zona de Osuna.

Se desahucharon diversas reclamaciones sobre rectificaciones de clasificación de cédulas personales del corriente año.

Se concedieron anticipos reintegrables a varios funcionarios. Se aprobaron diversas certificaciones de obras realizadas en la restauración del altar mayor de la iglesia del Hospital Central y en la calle Zaragoza número 10.

Se aprobó el proyecto reformado del camino vecinal de aldea de Valdeleños a la aldea de Minas del Castillo.

Se aprobaron certificaciones de obras realizadas en el camino vecinal de la estación del ferrocarril de Aguaduce a la carretera de Osuna a Los Corrales.

Se aprobaron las liquidaciones de estancias reclamadas por el Tribunal tutelar de menores de Madrid.

Se concedió el prohimiento administrativo de dos expositos acordados en la Casa Cuna.

Se aprobaron pedidos y facturas.

Enormes existencias en cuartos de baño, cocinas, termofones. Personal técnico especializado en instalaciones. INDUSTRIAS GUILLEN. Resolana, 29, Sevilla.

El expreso llegó hoy con dos horas y media de retraso

A consecuencia de haber sufrido averías la máquina que conducía el expreso en las inmediaciones de la estación de Cinco Casas, tuvo que esperar en ésta la llegada de otra máquina que reemplazase a la inutilizada.

"La Argentinita"

En el expreso de hoy llegó a nuestra capital la notable artista de variedades Encarnación López (La Argentinita), tan conocida y apreciada del público sevillano.

"La Argentinita", que había permanecido una larga temporada retirada del arte, que con tanto éxito cultivó, volvió de nuevo a ésta, proponiéndose hacer una tournée por distintas poblaciones españolas para después continuarla por el extranjero, comenzando por París.

Para vuestros hijos

Las Píldoras Pink constituyen un remedio excelente para los niños. Sostienen, dan fuerzas, estimulan el tierno organismo sometido a veces a tan duras pruebas, durante el crecimiento. Es pues, importante a esta época crítica de la formación, entre tener la riqueza de la sangre y alimentar las fuerzas nerviosas. Este es, precisamente, el papel desempeñado por las Píldoras Pink, que traen al organismo, bajo forma perfectamente asimilable, cuantos elementos son indispensables para la reconstrucción de la sangre empobrecida. Además, los resultados que con ellas se obtienen manifiestan que su composición es particularmente acertada.

Las Píldoras Pink dan sangre, fortifican los nervios, estimulan el apetito y las funciones digestivas. En ellas se encuentra un remedio siempre eficaz contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y de los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los períodos.

De venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja.

AUTO IBERICA ACCESORIOS FRANCISCO SANCHEZ ROMERO - SIERPES, 86 Consulten nuestros precios en neumáticos

QUITAFERINA LAPIANA CURA RÁPIDAMENTE TOS FERINA REBELDES De venta en todas las Farmacias de España

INFORMACION DEPORTIVA NOTICIAS

Partidos amistosos, ciclismo, hípica y otras noticias

EL BETIS Y EL MALAGA EMPATAN A DOS TANTOS

Málaga 27.—Con mucha expectación jugaron un partido amistoso el equipo local Málaga F. C. y el Betis, de Sevilla.

En el partido de ayer empataron a dos tantos. El Málaga se alineó así: Hucha, Aloma, Pacheco, Laguna, Vicarta, Lili, Ferrandito, Vilva, Vaquero y Carli.

Betis Balompé: Jesús, Jiménez, Jesúsín, Peral, Soladrero, Adolfo, X. Adolfo, Torre, Enrique y Sanz. Arbitró el colegiado malagueño Molina.

Primeramente marcaron un tanto los malagueños, por obra de Vilva. Empatando poco después los betisinos; pero el tanto se les anuló, injustamente, por fuera de juego.

La compensación viene en seguida, porque al dar una mano involuntaria uno de los defensas locales, el árbitro concede penalty, que tira Soladrero y convierte en el tanto del empate.

Antes de acabar el primer tiempo, Soladrero, con la cabeza, marcó el segundo goal, rematando un centro de Sanz.

En el segundo tiempo, a los diez minutos, Vilva empató para los malagueños.

A pesar de que el encuentro no significaba nada, los jugadores de ambos equipos se agredieron antes de terminar el encuentro, y tuvo que intervenir la Guardia civil.

El mismo partido se celebró el sábado, y venció el Málaga por cuatro a dos.

EL DEPORTIVO DE LOGROÑO VENDE AL ZARAGOZA EN SU CAMPO

Zaragoza 27.—Ayer por la tarde, en el campo del Zaragoza, se celebró un partido amistoso entre el equipo propietario y el Deportivo de Logroño. Resultó éste vencedor por dos goals a uno.

A las órdenes del colegiado señor Rivera se alinearon los equipos: Deportivo de Logroño: Urreaga, Alcalde, Recarte, González, Tugarra, Tel, Aranjó, Bardi, Luisín, Cecilio y Pelayo.

Zaragoza: Oses, Chomín, Chacar, tegui, Epelde, Lastre, Oreolada, Roloso, Zorrozaín, Anduiza, Tomás y Almandoz.

Luisín consiguió el primer goal. En el segundo tiempo, Tomasín empató.

Veinte minutos más tarde, un centro del extremo derecha riojano fué rematado por Barli, consiguiendo el segundo goal para su equipo.

El encuentro ha constituido un fracaso para el Zaragoza, en el que no ha respondido ninguna línea, es especialmente la media.

El arbitraje de Rivera, discreto.

EN EL PARTIDO A BENEFICIO DE REIGOSA EL CELTA VENDE AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA

Vigo 27.—En el estadio de Balaidos tuvo lugar ayer tarde, con gran concurrido, un partido a beneficio del veterano jugador vigués Luciano Reigosa, entre el equipo a que pertenece y el Deportivo de la Coruña.

Empezó la lucha con juego nivelado, y luego el Deportivo ligó mejor sus jugadas.

Transcurrió el primer tiempo con ligera presión del Celta, y en el último minuto un pase de Armando le empalmó Valcárcel formidablemente, consiguiendo el primer tanto.

En el segundo tiempo no se alineó en el Deportivo Chacho, lesionado, y Diz pasó a ocupar su puesto, cubriendo el extremo Alejandro, que salió con este objeto.

La lucha siguió con analogas características, ligeramente inclinada al bando vigués. Lilo detuvo un buen chute de León, y Polo desperdició otro momento oportuno.

En los últimos momentos el Celta atacó con impetu; pero la defensa coruñesa no se dejó desbordar. Un buen chute de Jiménez se malogró al estrellarse en el larguero.

En su totalidad, el encuentro resultó soso.

En el Celta se distinguieron Cabezo, Armando, Paredes, Piñeiro y Valcárcel, y en el Deportivo, Soya, Sarasqueta, Esparza, Chacho y León.

El arbitraje de Eduardo Villar, acertado.

Los equipos fueron: Deportivo: Rodrigo, Solla, Sarasqueta, Frois, Esparza, Faruñas, Tíres, Triana, León, Chacho y Diz.

Celta: Lilo, Cabezo, Capesto, Armando, Vega, Paredes, Reigosa, Valcárcel, Rogelio, Piñeiro y Polo.

LA SELECCION CATALANA VENDE AL TORINO POR TRES GOALS A DOS

Barcelona 27.—Ayer y en el campo de las Cortes se celebró un partido entre el Barcelona y el Torino, equipo éste italiano, en el que figuraban varios internacionales, entre ellos, el veterano Baloncieri.

El partido se caracterizó por la violencia que los jugadores de ambos onces pusieron en la lucha. Mucha culpa de lo ocurrido la tuvo el señor Arribas, árbitro del encuentro, que no supo cortar con la energía debida los primeros choques violentos.

La primera parte terminó con empate a cero. El juego en ella desahogado fué de baja clase, pues únicamente se jugó con algo de acierto en los primeros minutos. A los veinte minutos de este tiempo el equipo catalán se quedó con diez jugadores, pues Prat tuvo que ser retirado del campo de juego con una amplia lesión en la cabeza que se produjo al chocar con el portero italiano Brescia.

En la segunda mitad y en los primeros momentos el juego tuvo las mismas características que en el tiempo anterior.

El primer tanto fué logrado al lanzar Zabalo un penalty con que se castigó al equipo forastero. Poco después de este goal los italianos estuvieron a punto de lograr el empate. Alcoriza introdujo el balón en su propia meta.

Poco después tuvo lugar un violento incidente entre el catalán Gual y el italiano Prato, ambos jugadores discutieron acaloradamente, hubo palabras gruesas por ambas partes y la discusión finalizó con dos fuertes puñetazos de Gual al jugador italiano, que tuvo que ser retirado del campo de juego con una amplia brecha en la cabeza. Asimismo, y como consecuencia de este incidente, discutieron acaloradamente Nogués y el juez de goal italiano. Este molesto con las frases que le dirigió el meta catalán, se retiró del campo.

A los treinta minutos se logró el segundo goal por la selección catalana. Juvé al recoger un pase de Goiburu fué el autor del goal. Poco después, Goiburu en una rápida jugada, lanzó un potente tiro que debió el meta del Torino, Maine, que había salido a sustituir al titular retirado; pero el balón fué despedido flojamente, siendo nuevamente rematado por Goiburu, esta vez con acierto. Fué el tercer tanto catalán.

Cuando faltaban cuatro minutos para terminar la lucha, Baloncieri de un tiro desde lejos marcó por segunda vez a favor de su equipo.

El partido en líneas generales fué malo. Los mejores por los catalanes, los defensas y Solé.

Arbitró mal, Arribas.

Los equipos formaron así: Torino: Brescia, Chamulo, Martín II, Sauris, Abruzzati, Martín III, Prato, Baloncieri, Libonatti, Rostiti y Bertola.

Selección Catalana: Nogués, Zabalo, Alcoriza, Martí, Solé, Arnau, Prat, Goiburu, Gual, Bosch y Juvé.

EL ALBACETE F. C. DERROTA A UNA SELECCION MADRILEÑA (2)

Albacete 27.—Se celebró ayer tarde un partido de fútbol entre el Al-

bacete y un equipo integrado por jugadores madrileños. El público salió defraudado porque los madrileños se habían desplazado en plan de jerga y no tomaron en serio el partido.

Venció el Albacete por seis tantos a uno, goals que fueron marcados, dos por Tarrasa, dos por Molina y uno por Moreda. Otro tanto fué hecho por Alfonso. El tanto madrileño lo consiguió Delcampo.

EL EIRIÑA VENDE AL CIOSVIN POR DOS A UNO

Pontevedra 27.—Ayer se celebró un partido de promoción entre el Eirriña y el Ciosvin, ganando los locales por dos a uno. Todos los goals fueron hechos en el primer tiempo.

Primero marcó el Eirriña por medio de Castillo. Luego el Ciosvin hizo su tanto al marcar Neño en su propia meta. El goal de la victoria lo marcó Nolte.

Dirigió la contienda el gallego Blanco, que formó a los equipos así: Eirriña: Caliche, Neño, Magdalena, Chicho, Rueda, Solla, Guevara, Pirelo, Nolte, Castillo y Pechecho.

Ciosvin: Rómulo, Caruso, Gallejo, Manolito, Bola, Farduco, Breijo, Piche, Machicha I, Visagra y Machicha II.

Madrid 27.—Ayer por la tarde se celebró en el campo de la Tranvía un partido de promoción entre la Tranvía y el Patria. Resultaron empatados a cuatro goals.

TERMINA LA PROMOCION VALENCIANA Y LA PRIMERA CATEGORIA QUEDA COMO ESTABA

Valencia 27.—Ayer se jugaron en los campos de esta región los últimos partidos del torneo de promoción. Como consecuencia, la primera categoría queda como estaba hasta ahora, integrada por los Clubs Valencia, Castellón, Levante, Gimnástico, Saguntino y Sporting, y en la segunda, figurarán entre otros, el Rayo y el Europa, que aspiraba a la mejor de categorías.

Los encuentros de ayer fueron tres. En Sagunto se enfrentaron el Saguntino y el Gimnástico, venciendo aquí por dos a uno. En el primer tiempo marcaron Paredes para el Saguntino, y en el segundo Vilva consiguió otro goal, y Cido hizo el del Gimnástico.

En Mostalla, el Sporting venció al Rayo por dos a cero. Los dos goals los hizo Vicente en el segundo tiempo.

En el campo de San Guillén se enfrentaron el Europa y el Levante, siendo el triunfador éste por cinco goals a cuatro. Los goals del Levante fueron hechos, tres por Puig II y los otros por Bonald y Sans, y los del Europa los marcaron Puig I, al rematar en su propia meta, Arnau, Guillermo y Esparza.

CIQLISMO Francisco Mula triunfa en el Gran Premio D'Agustin

Madrid 27.—Ayer se celebró sobre el arido recorrido de Madrid-Toledo-Madrid, el Gran Premio D'Agustin, prueba organizada por la Unión Velocipédica. Distancia 130 kilómetros.

Fué el héroe de ayer Francisco Mula, o sea una de las firmes voluntades de Madrid, como lo demostró en algunas rondas regionales.

A las siete y dos minutos de la

mañana partieron los 36 inscritos, que iniciaron la lucha a una marcha moderada hasta el primer tercio de la carrera. Después de la fuga de Mula y Padilla, el pelotón no sufre inquietudes, y a excepción de Manuel López, ninguno quiere lanzarse a la captura.

Clasificación: Primero, Francisco Mula, 3 horas, 55 minutos, 10 segundos.

Segundo, Antonio Fernández Díaz, 3 h., 56 m., 30 s.

Tercero, Angel Mateo, a 1/5 del anterior.

Cuarto, Telmo García, a 1/5 del ídem.

Quinto, Eduardo Vicente, a 1/5 del ídem.

Sexto, Manuel Caldeja.

Séptimo, Alejandro Casado.

Octavo, Isaac Caño.

Noveno, Jesús Marín.

Décimo, José Hoigado.

A continuación entraron Nombela, Pastor, Menchero, Guerra, Hernández y Marañón.

La organización bien atendida.

HIPICA

El Gran Premio de Madrid, dotado con 50.000 pesetas, lo gana «Atlántida». Batió el record de velocidad de los 2.500 metros.

Madrid 27.—Ayer se celebró en el Hipódromo de la Castellana la carrera de más importancia del calendario hípico español: el Gran Premio de Madrid, dotado con 50.000 pesetas, sobre 2.500 metros.

Venció el favorito absoluto de la carrera «Atlántida», del conde de la Cimerá, montado por V. Jiménez, que corría en cuadra con «Morate», caballo que aunque ayudó mucho al triunfo, abriendo paso a la ganadora en un momento en que quedó encerrada, no figuró a la llegada.

La carrera fué lo más emocionan-

te de la temporada, ya que participaron trece caballos, todos con alguna probabilidad de triunfo.

La ganadora hizo el recorrido en dos minutos cuarenta segundos, tres quintos, con lo que batió el record de esta prueba y de la distancia que tenía establecido el célebre caballo «Novel And» en un segundo más.

En el segundo puesto entró «Polichinelas», de Luis de Goyonche, y en el tercero «Sillios», del duque de Alburquerque.

Las otras carreras tuvieron los siguientes resultados:

Premio Aliax, 3.800 pesetas, mil metros.—Primero, «Amosanda», de Casilda Figueroa.

Premio Sosoña (venta-handicap), 2.500 pesetas, 1.800 metros.—Primero, «Sandino», de la yeguada Figueroa, montado por Peralli.

Carrera militar de vallas.—Primero, «The Bath», del marqués de la Vega de Boccillo, montado por su propietario.

Handicap, Sol y Sombra.—Primero, «La Bombilla», de Coello-Coyarribas, por J. Méndez.

El hipódromo tuvo ayer la mayor entrada de esta temporada, y aun de las anteriores, y el espectáculo respondió con mucho a lo que se esperaba, pues hasta la carrera principal resultó de gran emoción, por la lucha que en los últimos metros rindieron los caballos de tres años que al fin se adjudicaron los segundos puestos.

UN PARTIDO ENTRE LAS SELECCIONES PORTUGUESA Y AS TURIANA

El próximo día 10 de Julio se jugará en el campo del Molinón un interesante encuentro internacional entre la selección portuguesa y la regional asturiana.

El partido ha sido ya autorizado por la Federación Nacional.

Marchó a Madrid nuestra culta colaboradora y maestra nacional, doña Donatila González de Roldán.

El Dr. M. Espejo G. Avelanada ha trasladado su consulta de Diabología a calle Gravina, 50.

Se encuentra en Sevilla nuestro querido amigo y antiguo compañero en la Prensa, hoy popular empresario de varios teatros de Madrid y Barcelona, Paco Torres.

Este, que ha venido a nuestra capital para asuntos familiares, se propone permanecer en ésta un par de días, que le deseamos sean gratos.

Traspásase el local Tetuán, 5 y 7.

En Palma del Río han firmado su contrato de esponeales la bella señorita Luisa Continente Rosa, sobrina de nuestro culto correspondiente en aquella localidad y maestra nacional, don Melchor Continente Lara, con el joven don Antonio González Gamero. La boda se celebrará en breve.

Discos-Gramófonos-Radio Palatin, Pi y Margall, 15. Teléfono 21.583.

En el día de ayer han regresado de su largo viaje por el centro de Europa y litoral de la Costa Azul nuestro estimado y particular amigo el acudalado propietario don Germán Echevarría Bilbao y su distinguida familia, los cuales se hallaban ausentes desde el pasado mes de Marzo, en que salieron de esta en viaje de recreo. Bien venidos.

Ha regresado de Barcelona, adonde marchó con motivo del fallecimiento de su señor padre político, nuestro querido amigo y compañero el redactor de «El Correo de Andalucía» don José María del Rey Caballero, al cual testimoniamos la expresión de nuestro pesar.

Se encuentra en Sevilla, hospedándose en el Hotel Madrid, el alcalde de Cumbres Mayores y querido amigo nuestro, don José Rebollo.

La Asamblea ordinaria del Sevilla F. C. Elección de nuevos Comités

Ayer domingo se reunió en asamblea general ordinaria el Sevilla F. C., bajo la presidencia del señor Sánchez Pizjuán y con asistencia de gran número de socios.

Se leyó el acta anterior, que fué aprobada, así como la Memoria y balance económico del Club. Seguidamente se pasó a exponer la crítica situación por que atraviesa la Sociedad, acordándose, para remediarla, que los socios paguen la cuota mensual de seis pesetas en lugar de cinco a partir del mes de Septiembre próximo hasta Abril del año 1933, así como la fijación de una cuota extraordinaria de cinco pesetas en el mes de Diciembre y dos de dos pesetas, que se harán efectivas a la celebración de dos partidos que el Comité designará.

Siempre con el entusiasmo que desde un principio presidió la asamblea, se acordó nombrar presidente honorario del Club al señor barón de Gracia Real, título que

le será entregado en un acto que se celebrará al efecto.

Seguidamente se procedió a la elección del Comité ejecutivo, eligiéndose por unanimidad para el mismo a los señores siguientes:

Presidente, don Ramón Sánchez Pizjuán, y vocales, de entre los cuales se designará un secretario y un tesorero, a los señores don José del Camino, don Emilio Jimena, don Antonio Sánchez, don Federico Cárdenas y don Edmundo Silvestre.

Quedó asimismo nombrado el Comité consultivo, formado por los ex presidentes del Club señores don Jorge Graells, don Carlos Piñar, don Enrique Balbontín y don Manuel Blasco Garzón, los socios protectores señores González Montes, Romero (don José María), Ríos Sarmiento (don Manuel), Toledo (don Francisco), Navarro (don José Luis), López Romero (don Ramón) y González Navas, y por elección fueron designados los señores don Francisco Vega, don Manuel Manzanares, don Antonio Pérez Rodríguez, Rojo Matamoros, Mirra, Díaz Bracho y Trillo.

Se otorgó un amplio voto de confianza al Comité ejecutivo para la designación de nuevo entrenador y para todo lo relativo a adquisición y licenciamiento de jugadores, manifestando la presidencia, con respecto a la primera cuestión, que se está en negociaciones con el que fué en otros tiempos preparador del Sevilla, don Ramón Encinas, persona cuya designación parece la más acertada.

En cuanto a jugadores, manifestó el señor Sánchez Pizjuán que están en situación de disponibles «Adelantado y Rey. Pepe Brand quedará como «amateur» y preparará el equipo «amateur» del Sevilla. Añadió que se gestiona la adquisición de un defensa, dos medios y un interior, habiendo fichado ya el medio centro del F. C. Malagueño, Segura.

La reunión, durante la cual, como decimos, reinó el mayor entusiasmo, terminó con reiterados vivas al Sevilla F. C., encontrándose se todos los asambleístas en la mayor disposición para realizar los esfuerzos que sean necesarios a fin de que el Sevilla F. C. pueda en tiempos no lejanos reverdecer antiguos laureles.

Cámara de Comercio de Sevilla

La «Gaceta» del 24 del actual publica una orden del ministerio de Hacienda ampliando hasta el 31 de Julio el plazo, durante el cual las Compañías anónimas y las de responsabilidad limitada de capital superior a 500.000 pesetas; pero que no exceda de dos millones, puedan ejercitar la opción entre el pago de la Contribución Industrial ó de Comercio ó del nueve por ciento de su capital en concepto de cuota mínima por la tarifa tercera de la Contribución sobre Utilidades de la Riqueza Mobiliaria, en las mismas condiciones que se determinaron en la orden ministerial de 15 de Mayo del año actual.

Sevilla 27 de Junio de 1932.

De interés para los exportadores a los Estados Unidos mejicanos

El Consulado de los Estados Unidos Mejicanos en Sevilla trasladó a esta Cámara el siguiente telegrama de la Secretaría de Relaciones Exteriores de aquel país: «Decreto 9 actual establece a partir 1.º Julio próximo certificaciones consulares, facturas comerciales de importaciones con sobre cinco por ciento su valor a cuenta derechos importación Liquidáranse Aduanas. Cobro haráse en moneda país respectivo y haráse constar en facturas por sextuplicado, instrucciones correo aéreo.»

Deben, pues, los comerciantes exportadores a los Estados Unidos Mejicanos presentar en el Consulado de dicha nación facturas comerciales por sextuplicado. Sevilla 27 de Junio de 1932.

La undécima de abono en Madrid

Madrid 27.—El plato fuerte del cartel era Victoriano de la Serna; pero este torero el viernes toreó en Badajoz, y según noticias, fué pisoteado por un animalito, que le impidió, como es natural, actuar ayer en la plaza de la carretera de Aragón, y su sustitución nos dio ron a Fuentes Bejarano, muchacho muy voluntarioso, pero que está ya muy visto. Y eso que ayer, desahogado porque el público se metía un poquito con él, tuvo unos detalles de valor, que fueron unos pasés de mulista con las dos rodillas en tierra y entrar a matar adelantando el pie y aguantando la fiere, teniendo la suerte de dejar media estocada en todo lo alto, por lo que rodó el toro sin puntilla. El público, que es muy agradecido a todos estos detalles, pidió la oreja, que el presidente concedió. Yo me alegré mucho que le concedieran el máximo galardón. Si ustedes vieran la cara de satisfacción y con qué alegría daba la vuelta al ruedo, le hubieran concedido otra.

Barrera también cortó la oreja de su segundo toro, y porque el público de sombra protestó le tiró. En un primer estero y todo. Solórzano debe pasar por un disgusto muy grande. Hay que ver con qué pena salió ayer a la plaza. Toda la tarde estuvo soncojado, y para remate de fiesta la bronca que se armó en la plaza porque su toro era pequeño. El presidente no quiso hacer caso del público y el diestro mató a este toro pinchado tras pinchado, hasta que se echó. En el sexto no hizo nada.

La hora del DENS. Tubo, 2 ptas. Pequeño, 1,25. TIAMBRE APARTE

Esa hora es la del despertar de la boca, que se desprende de la pereza matinal cuando el cepillo lleva a los dientes la suavidad perfumada de la Pasta Dens.

Un despertar gratisimo, que convierte el amargor en dulzura, el calor que la boca concentra durante la noche en frescura intensa y el aliento en perfume.

Dens desinfecta a fondo con sus esencias vegetales y barre todas las partículas de grasa. Limpia suavemente la dentadura y embellece el esmalte. Llena por completo su delicada misión sin traspasar los límites que corresponden a un buen dentífrica.

Asociar a esa hora su recuerdo, nace más grato el momento de levantarse. Dens, trae o usted salud, optimismo y buen ánimo para acometer su labor cotidiana.

Sanatorio de VALDESIERRA QUADARRAMA (MADRID) Magnífica situación. Hermoso parque 1.050 metros de altitud. Confort. Asesor. Terrazas. Rayos X. PNEUMOTORAX. RENOVACIÓN. PENSIÓN, 15-50 pesetas, incluida asistencia médica. Dirección Santiago M. Cereceda. Quadarrama. Teléfono número 2.

FAJAS Descenso de estómago. Riñón móvil. Operados de Hernia, etc. Pidan folletos. Bazar La Estrella Roja PI Y MARGALL 6, (antes Cerrajería). - Sevilla.

EL ISTMO CAFES LA CORONA Los mejores a 11, 12 y 13 pesetas kilo

Provincias

Desórdenes y heridos a la salida de un mitin tradicionalista

Conferencia del ministro de Agricultura en Málaga

SE SUSPENDE LA CELEBRACION DE UN ACTO TRADICIONALISTA

A la salida se originan disturbios y hay heridos graves

Jaén 27.—Ayer celebrábase el mitin tradicionalista anunciado. El acto se verificaba en el teatro Cervantes.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el diputado a Cortes señor Lamamié de Clairac.

Una parte del público comenzó a interrumpir a los oradores y éstos llegaron a tales extremos, que el delegado de la autoridad se creyó en el caso de suspender el acto, lo que se llevó a efecto.

Al salir el público a la calle se originaron disturbios, acometidos ambos bandos.

De la refriega resultaron heridos Serafín Molina, con lesiones de pronóstico reservado; Angel González, leve, y el agente de policía señor Boscoso, grave.

La policía practicó varias detenciones, interviniendo al detenido Pedro Mañara una pistola.

El agente de Vigilancia fué herido al intervenir en una reyerta para separar a los contendientes.

SE ORGANIZA UN CAMPAMENTO DE ESTUDIANTES EN MURCIA

Murcia 27.—En Murcia, y por iniciativa de la Universidad, se ha organizado por primera vez en este año un campamento de estudiantes, en el cual tomarán parte diez estudiantes por cada Universidad.

El campamento se establecerá en la Sierra de España, en uno de sus más bellos parajes.

Concurrirán unos doscientos estudiantes, que realizarán excursiones y escucharán interesantes cursos y conferencias, que servirán para estrechar los lazos universitarios.

LOS MINISTROS DE HACIENDA Y OBRAS PUBLICAS EN ALMADÉN

Almadén 27.—Procedentes de Madrid, estuvieron ayer en esta ciudad los ministros de Hacienda

y Obras Públicas, que visitaron las minas.

Asistieron a varios actos organizados en su honor. Por la tarde regresaron a Madrid.

UNA CONFERENCIA DE MARCELINO DOMINGO

Habla del Estatuto de Cataluña y de la reforma agraria

Málaga 27.—En el teatro Cervantes se ha celebrado la conferencia de Marcelino Domingo, en medio de gran expectación.

Dijo que uno de los principales problemas que tiene en herencia la República es el regional y otro el de la tierra. Ambos están siendo discutidos en el Parlamento.

Agregó que el primero había sido reconocido desde Canalejas á Maura; pero nunca fué resuelto. Este asunto comenzó con aspiraciones de descentralización municipal, para convertirse en regionalista nacionalista y separatista más tarde.

Dice que la Dictadura no resolvió el problema catalán porque en aquellos tiempos se enorgullecía Alfonso de Borbón en plena Barcelona de descender de Felipe V, que declaró la guerra á los catalanes.

La República prometió resolver el problema, y estuvo representada Cataluña en el pacto de San Sebastián.

Continúa diciendo que la unidad de una nación no es la unidad política ni la histórica, sino la orgánica, y esto es lo que busca la República y aspira á realizar.

Pasa luego al problema agrario, y dice que España es el país de los cultivos desproporcionados y de los arrendamientos absurdos. Es preciso que ahora se racionalice la agricultura, dando al terrateniente lo que puede cultivar y retirándole la tierra al que no la cultiva, por indolencia ó incapacidad económica. Esto es lo que persigue la reforma agraria, que tiende á resolver el problema del campesino rural mediante el asentamiento.

Al terminar su conferencia fué muy aplaudido.

MUEBLES SAN ESTEBAN, 41

JUAN GOMEZ liquida todos los muebles á precios sumamente económicos, por trasladar su despacho

Una carta del lider comunista Bullejos

Desde la Cárcel de Barcelona, el líder comunista José Bullejos nos envía una carta referente á las causas que han motivado su prisión, y de la cual son los siguientes párrafos: «Sin duda, no pudiéndose mezclar en esa fantástica leyenda del reparto de pistolas, se ha procedido para justificar mi prisión á incoar un proceso sobre la base de un discurso que no ha sido pronunciado. Se me acusa de que en la asamblea del día 30 de Abril celebrada en el cine de San Bernardo invité al proletariado sevillano á que acudiera á la manifestación que el partido comunista había convocado, armados de pistolas, navajas, cuchillos, etcétera. Difícilmente podrá explicarse cómo era toda una invitación á la lucha armada, el delegado de la autoridad no suspendiera el acto y además me felicitará por no haber además motivo para su intervención. Y menos aún podría explicarse cómo ante el anuncio de una manifestación armada el gobernador no prohibió el mitin del primero de Mayo.»

Hay aún algo más. Por el mismo discurso somos procesados cinco camaradas. ¿No significa un disparate que se nos atribuya al mismo discurso á los cinco oradores de la asamblea? Jamás, cuando se abre sumario por discursos pronunciados en un acto público, el auto de procesamiento va acompañado del de prisión. Se acostumbra á decretar la libertad provisional del acusado. En este caso se ha ordenado mi prisión y la de cuatro camaradas más. Quiero reclamar la solidaridad del proletariado sevillano para poner término á esto. Cerca de un millar de obreros asistieron á la asamblea del 30 de Abril. Yo les invito á que se presenten al Juzgado y declaren en el sumario que se instruye. Que frente á una acusación caprichosa se alcen las declaraciones de mil obreros demostrando la verdad. Los trabajadores de Sevilla no deben vacilar en realizar este acto de solidaridad.—José Bullejos.»

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

REALIZACION FORZOSA

Disolviéndose la sociedad propietaria de los Almacenes de Tejidos LA PAZ en fin de Julio, es preciso reducir las existencias aunque sea á cualquier PRECIO, por este orden:

- Servilletas y baberos niño desde 0 05
Calcetines y medias de señora > 0 30
Batistas estampadas > 0 50
Sedas estampadas > 1 25
Opales lisos y estampados > 0 75
Almohadas confeccionadas > 0 95
Sábanas cámaras > 3 95
Colchones para matrimonios > 7 00
Gasas de seda natural > 1 00
Camisetas seda caballeros > 1 45
Vestidos crespón confeccionados > 2 95
Piezas Grano de Oro, clase extra . . 9 25
Rosete muy ancho desde 0 65
Toallas rusas > 0 55
Sábanas rusas > 2 95
Camisas Sport esterilla > 2 95

Si duda usted de cuanto esta casa ofrece, vean sus ESCAPARATES Puente y Pellón, 1, esquina á Encarnación

MADRID

Disolución de las Juntas técnicas de Aviación La mañana del Presidente

El general Cavalcanti sale para San Sebastián para cumplir el arresto impuesto

EL HIJO DEL GENERAL BARREIRA SIGUE PROCESADO

Madrid 27.—El Jefe superior de Policía, en ausencia del Director general de Seguridad, ha dicho á los periodistas que no es cierto que por la autoridad correspondiente se hayan revocado los autos de procesamiento dictados contra don Alfonso Barrera, hijo del general del mismo apellido.

Añadió que sobre el mencionado señor pesaban dos procesamientos, uno por considerarse complicado en el complot monárquico y el otro por tenencia de armas.

Se ha revocado el segundo; pero continúa en pie el primero, que hace referencia á su participación en el citado complot.

LO QUE DICE FERNANDO DE LOS RIOS ACERCA DE LA REORGANIZACION QUE SE HA DE DAR A LA JUNTA DE ENSEÑANZA TECNICA

Madrid 27.—El ministro de Instrucción Pública ha hecho unas declaraciones á «El Noticiero de los Lunes» sobre la reforma de la Junta de Enseñanza técnica.

Dice que se trata de dar unidad al período preparatorio para el ingreso en las Escuelas técnicas.

Los profesores serán ingenieros civiles en vez de militares, como son hoy en muchos sitios.

El dictamen pasará á informe de la Comisión de Instrucción Pública.

Respecto á la Asamblea de representantes de Universidades, dice que las conclusiones adoptadas son de gran interés y han sido elevadas al Consejo de Enseñanza superior, que las tomará de base para redactar un dictamen.

También habló del curso intensivo para el profesorado de Escuelas Normales, que ha tenido gran importancia y al que han asistido más de un centenar de profesores.

DEL ARRESTO IMPUESTO A CAVALCANTI

El general sale para San Sebastián con objeto de ingresar en el castillo de Guadalupe

Madrid 27.—A las diez de la mañana salió con dirección á San Sebastián el teniente general don José Cavalcanti, que va á cumplir el arresto impuesto en el castillo de Guadalupe.

Cavalcanti ha manifestado que había escrito una carta que había sido publicada. Se ha estimado como una falta con arreglo á la ley, y por eso se le impone un correctivo, y yo, militar disciplinado, no tengo otra cosa sino cumplir las órdenes de mis superiores.

Terminó diciendo que iba á San Sebastián acompañado de su hermano político.

EN LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO

Recepción del académico don Conrado del Campo

Madrid 27.—Ayer se celebró la recepción del académico don Conrado del Campo, en la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

El discurso del señor Del Campo versó sobre la importancia social de la música y la necesidad de intensificar su cultivo en España.

Le contestó en nombre de la Corporación el académico don Emilio Serrano, también músico.

Letras de luto

El martes, día 28, á las nueve de su mañana y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, se celebrará un solemne funeral en sufragio y por el alma de la que en vida fué virtuosa señora doña Duminada Blanco Soto (q. e. p. d.), esposa de don Manuel España Alonso.

La familia suplica á sus amistades la asistencia á este acto piadoso.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

SE DISUELVEN LAS JUNTAS TECNICAS DE LA AVIACION Y SE CREAN LAS JUNTAS ASESORAS

Madrid 27.—El «Diario de la Guerra» publica un decreto del ministerio del ramo ordenando sean disueltas las Juntas técnicas de los servicios de Aviación, establecidas por el decreto de 26 de Junio de 1931, y creando la Junta asesora de la Aviación militar, bajo la presidencia del jefe de la Aviación, que desarrollará las funciones que se le asigna y que se compondrá del jefe de la escuela número 1 de los servicios técnicos del material é instrucción, del jefe y un oficial de mando, del jefe de la Aviación y del jefe y un oficial del mismo, que actuará de secretario.

La Junta elevará anualmente una memoria al Estado Mayor Central, que resumirá las actividades de la Aviación militar durante el año anterior, para que aconseje para el siguiente lo más conveniente á la mayor eficacia de los mismos.

OTRAS NOTICIAS

UN HOMBRE MUERTO POR EL TREN

Córdoba 27.—Al aproximarse á la estación de Montemayor el tren 1.550 de hoy, sobre las cinco y media de la madrugada, su personal notó la presencia de un hombre que obstruía la vía.

Parado el convoy, pudo comprobarse se trataba del cadáver de un varón que estaba decapitado, procediendo á su apartamiento.

Se ignora por qué tren habrá sido arrollado—expresó ó mixto ascendente—ó si se trata de un suicidio ó de alguna imprudencia, así como de los demás detalles relacionados con este desgraciado suceso.

EL GOBERNADOR DE ROMA EN PARIS

Paris 27.—Oficialmente visitó el Hotel de Ville el gobernador de Roma, príncipe de Piombino, que se encuentra en París con objeto de devolver la visita que le hizo M. Lator, presidente del Consejo municipal parisiense.

LOS DESORDENES DE ALEMANIA Y LA CONFERENCIA

Berlin.—Los graves desórdenes que se han producido en distintos puntos de Alemania, sobre todo en Munich y en Colonia, han repercutido en la Conferencia que los ministros del Interior de los Estados alemanes han tenido en Berlin.

Hitler, llegado á Berlin, parece que exige al Gobierno del Reich extreme su rigor contra los Gobiernos de los Estados de Sur, responsables, según él, de los desórdenes que se han producido: con este objeto, ha celebrado una larga conferencia con el ministro del Interior del Reich, M. Gahr.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE NUEVA YORK

Detroit.—M. Walker, alcalde de Nueva York, en una reunión nacional de alcaldes americanos declaró que la conciencia humana no podía sufrir por más tiempo el espectáculo que se ofrece en los grandes centros industriales, donde la población obrera, en una proporción enorme, carece de lo más indispensable para su subsistencia, sobre todo los niños, mal alimentados—dice—esperan ser admitidos en los hospitales, repletos ya de ellos.

Otro orador afirmó que miles de millones de hombres y mujeres carecen de vestidos y de todo alimento, no pudiendo defenderse contra las enfermedades, que les agobian. Tan grave es la situación—dijo—que el Gobierno federal tendrá que socorrer de urgencia, con subvenciones, á este nuevo ejército de necesitados.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

LAS MAÑANAS DEL JEFE DEL GOBIERNO

Prácticas militares en Carabanchel

Madrid 27.—El presidente recibió en su despacho del Ministerio á don Amós Salvador y al general Villegas.

A la una y media de la tarde marchó al Palacio del Senado, para asistir al almuerzo con el cual el presidente de las Cortes obsequia al cuerpo diplomático, al Gobierno y á los ex ministros de la República.

Mañana, el presidente del Consejo asistirá en Carabanchel á las prácticas militares que realizarán los alumnos de la Academia, allí acampados.

NUEVO MINISTRO DEL REICH

Berlin.—Según el diario «Deutsche Allgemeine Zeitung», parece seguro el nombramiento del coronel Hiehl para el cargo de ministro del Reich, en el Servicio de trabajo obligatorio.

Hitler ha confiado á Hiehl la dirección del mismo servicio en el seno del partido nacional socialista.

ACTITUD DE BORAH

Washington.—El senador Borah, ardiente partidario del régimen seco, ha declarado que para las próximas elecciones presidenciales negará todo su apoyo á M. Hoover si ésta adopta en su programa la resolución votada por la Convención republicana concerniente á la prohibición.

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACION . 26,367 REDACCION . . . 25,348

Espartinas

En la tarde del pasado domingo tuvo lugar en la iglesia parroquial de Espartinas el bautizo de la primogénita del propietario de aquella localidad don Juan Navarro Torres y de su distinguida esposa, doña Asunción Romero Ortega.

La neófito, á la que se le impuso el nombre de Rosalía, fué apadrinada por la bella y distinguida señorita María Teresa Navarro, hermana del padre de la recién nacida, y por don Francisco Romero, hermano de la madre.

Terminada la ceremonia religiosa, pasaron los numerosísimos invitados al domicilio de los señores de Navarro, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Por no incurrir en lamentables omisiones, nos abstendremos de consignar los nombres de la concurrencia, bastando decir que se encontraba representada por lo más florido del elemento local y de pueblos vecinos.

Nuestra felicitación á los padres de la nueva cristiana, á la que deseamos muchos años de vida con felicidad completa.

COMPRO ORO

monedas, alhajas y papeletas del Monte de Piedad, pagando más que nadie. PEDRO GARCIA O'Donnell 26 Joyería, Platería y Orografía.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Extranjero

Difícil situación política del canciller Von Papan Incidencias en Dublín con motivo del Congreso Eucarístico

Un incidente á los peregrinos del Congreso Eucarístico de Dublín

Dublín 27.—Hoy ha terminado el Congreso eucarístico de Dublín. Un grupo de peregrinos que salía de Dublín con dirección á sus puntos de procedencia, en ocasión de hallarse á bordo del vapor «Larne», fué apedreado, originándose con tal motivo, la consiguiente alarma.

El acto no tuvo gran trascendencia, pues el incidente fué cortado muy oportunamente.

Disturbios en Irlanda

Dublín 27.—Varios centenares de personas se lanzaron á recorrer las calles de Limerick entonando cánticos religiosos. Con tal motivo fueron apedreados, resultando de la pedrea varios lesionados.

El obispo de Louth se ha dirigido al ministro del Interior, rogándole adopte medidas que garanticen la seguridad personal de los peregrinos que regresan del Congreso eucarístico.

Más detalles de los disturbios producidos con motivo del Congreso Eucarístico de Dublín

Dublín 27.—Se conocen nuevos detalles de los desórdenes registrados ayer con motivo del Congreso Eucarístico.

La policía ha restablecido el orden, después de una enérgica intervención.

Los grupos de peregrinos del Congreso Eucarístico fueron apedreados. De los nueve trenes que han llegado á Belfast, sólo dos no han sido apedreados.

Han resultado numerosos peregrinos heridos.

Belfast 27.—Los trenes de peregrinos han sido apedreados al llegar á esta población.

Han resultado algunos viajeros heridos y la policía ha tenido que cargar contra los agresores.

LA SITUACION EN SIAM

Bangkok 27.—El rey de Siam, que, como se sabe, aceptó las condiciones impuestas por los jefes de los partidos democráticos, ha declarado que desde hace tiempo se había dado cuenta de la necesidad de dar un cambio al Gobierno y á los procedimientos á seguir.

Ha manifestado que está dispuesto á regresar al país, aunque no podrá encargarse por mucho tiempo de la dirección de la política, ya que su estado de salud no se lo permite.

El partido del pueblo es dueño absoluto de la situación.

LOS DESORDENES EN ALEMANIA

Berlin 27.—La jornada de ayer ha sido pródiga en desórdenes, que se han sucedido en casi todos los barrios de la capital.

La Policía ha intervenido para restablecer la normalidad, practicando con tal motivo numerosas detenciones, en su mayoría de hitleristas.

ROBO A UN GRAN DUQUE

Paris.—En el castillo que cerca de Bellevue habita el gran duque Boris de Rusia, acaba de ser cometido un importante robo de alhajas, cuyo valor asciende á más de cien mil francos.

El autor es un ruso, al cual el gran duque admitió como ayudante jardinero.

Se realizó el robo durante la ausencia de los dueños de la casa.

La Policía sigue de cerca la pista del autor, llamado Barroff, al cual fué visto por la princesa Natalia, nieta de los grandes duques, en el momento en que abandonaba el castillo.

TESOROS REUPERADOS

Los trabajos de extracción en el «Egipto»

Paris.—Continúan los marinos italianos practicando trabajos para extraer los tesoros sepultados en el paquebot «Egipto», hundido en 1922 cerca de Bresl. El accidente ocurrió á consecuencia de la brama, por el abordaje del vapor «Sines».

Los restos del buque halláanse á 130 metros de profundidad, y de ellos han sido extraídas por los marinos del «Artiglio» 1.089 barras de oro, con peso total de 4.563 kilogramos; 1.289 barras de plata, pesando 43 toneladas, y 37 cajas, conteniendo 164.979 libras esterlinas.

Hasta ahora se habían hecho muchas tentativas de recuperación de los tesoros, sin resultado positivo.

NUEVO CONSEJO MUNICIPAL DE PARIS

Paris 27.—El Consejo municipal de Paris ha elegido su «bureau» para cumplir la renovación reglamentaria, resultando designados: presidente, M. de Fontenay; vicepresidente, M. Nastorg y M. Leveq; secretario, M. M. Bruneseaux, Bouillard, Moriette y Schitzer.

M. Victor Bugliu fué reelegido en su funciones de síndico.

DISTURBIOS EN ALEMANIA

Berlin.—En Gelsenkirchen, Rajmscheid, Ekkrat y Dusseldorf se han producido nuevos disturbios. En esta última población la Policía tuvo que sostener un nutrido fuego contra un grupo numeroso de comunistas que disparaban toda clase de proyectiles desde la azotea de una casa. Un hitleriano fué muerto y los heridos fueron numerosos.

Se han adoptado grandes precauciones.

EL MOMENTO POLITICO EN ALEMANIA

Paris 27.—El periódico «Le Journal» dice que, según se anuncia en las declaraciones hechas á la Prensa por el canciller del Reich, Von Papan, éstas son objeto de las más severas críticas, censurándose el que inútilmente haya producido con las mismas suspicacias y zozocas en los Estados Unidos, Inglaterra é Italia, preconizando la colaboración franco-alemana.

Se cree que Von Papan no podrá mantenerse mucho tiempo en el Poder, y que caerá cuando terminen sus tareas las conferencias de Ginebra y de Lausana.

LA SITUACION ECONOMICA EN FRANCIA

Paris 27.—En los círculos políticos se hacen muchos comentarios acerca del proyecto de ley relativo al saneamiento del presupuesto.

Se declara como muy difícil la situación, pues se evalúa en cuatro mil millones la economía que habrá de introducirse en los gastos, y en tres mil los que habrá que arbitrar con nuevos ingresos.

Espetáculos

Funciones para el martes 28

CINE LUZ.—«El príncipe de los mendigos», en español. «El príncipe de los mendigos», en español.

CINE FLORIDA (Reoardo, 55).—«La pura verdad», por Manueta Perrano y Manuel Russell. Un drama dramático, en español.

CINE VILLASOL (Alameda de Héroles).—«Precios: Bupacas, 0,50; preferencia, 0,30, y general, 0,20. «La voluntad del muerto», su español, por Antonio Moreno.

CINE SAN FERNANDO.—«El millón».

CINE SAN LORENZO (Juan Rabadán, 29).—«Los calaveras», por Stan Laurel y Oliver Hardi.

CINE POZO.—«Las mejores pantorrillas de Berlin», Risa. Exitó da risa. Risa. Risa.

LA PLAYA.—Hoy, «Esposas á medias». Miércoles, «El Dr. Frankenstein». Entrada, 0,50.

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA.—«Su íntimo secreto», en español, por dobles. Último día.

CINE CAMPOAMOR (Plaza de Játregui).—«Resurrección», por Lope Vélez y Luis Alonso.

CINE HISPANO. (Alameda).—«La última orden», por Emil Jennings. Prohibida en España por la Dictadura.

TRIANA CINEMA.—Desde las 7. «El muñeco» y última proyección de «Las tres fuentes sagradas».

CINE SAN LUIS.—Desde las 9. «Cheri-Bibi», en español.

LA PLAYA (Los Remedios). Gran piscina, abierta al público desde las siete de la mañana.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

LOS CERTALES

Exposición: Santo Tomás, 19, Sevilla GRANDES REBAJAS

— EN MUEBLES — EN APARATOS DE LUZ — EN OBJETOS DE REGALO — EN ALFOMBRAS

LA CASA COMPLETA

EN MUEBLES DE LUJO: 5.500 PESETAS, 8.500 PESETAS Y 12.000 PESETAS

No compre usted su mobiliario sin antes visitar nuestra EXPOSICION, SANTO TOMAS, NUM. 19, y conocer las rebajas tan considerables que hacemos en todas las existencias

Advertisement for Don Casimiro Pando Pelaez, a deceased man, with details of his family and funeral arrangements. Includes a small illustration of a man.

EDICION DE LA MANANA

SEVILLA-HUELVA

LA INAUGURACION DE TRENES ESPECIALES DOMINGU... ENTRE AMBAS CIUDADES. TIENE UN GRAN EXITO.

La organización del primer tren domin... Sevilla-Huelva ha sido un éxito completo.

En buena hora lo digamos. El tren salió de Sevilla, a las siete de la mañana...

El revisor, señor Núñez, con quien hablamos al llegar al tren...

—Un exitazo!—decía el simpático amigo ferroviario.

Media hora antes de la llegada del tren a Huelva...

La entrada del tren fue una explosión de entusiasmo.

El recibimiento fue carinosísimo. Los excursionistas salieron...

De los coches salió un estentóreo Viva Huelva!

SOCIEDAD

El pasado día 24 y en el domicilio de la novia...

Firmaron como testigos, don Luis García Fernández...

Ha trasladado su domicilio y despacho a la calle Jesús, 20...

Una carta de aclaración

Suscripta por don Manuel Fernández, recibimos unacarta en la que nos ruega...

Dice asimismo que nunca pudo explicarse la causa de los disparos...

Letras de luto

En la parroquia de San Julián se ha celebrado una misa...

En el Sagraio de la Catedral se ha dicho en la mañana...

LEA V. MAÑANA "EL LIBERAL"

La Playa más Hermosa é Higiénica

SANLUCAR DE BARRAMEDA

NOTICIAS

Marchó en el expreso el director general de Registros...

Acudieron a despedirle muchos amigos políticos...

Con brillantes notas ha terminado la carrera de comercio...

Una enajenación de Longines. El Cronometro, Sierpes, 21.

Por el teniente coronel retirado don Manuel Díaz Gavira...

La boda se celebrará en fecha próxima.

Recibimos una carta firmada por Dolores Lara...

A las nueve y cinco salió para Sevilla el tren dominiguero.

Fue un momento—el de partir el tren—muy simpático...

De los coches salió un estentóreo Viva Huelva!

Y hasta el domingo que viene. Pepe de la Rábida.

Homenaje a don José Huesca

La Federación Provincial de Asociaciones y Patronales Agrícolas...

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados...

Los futuros esposos, que han fijado la fecha de su enlace...

Salieron en el expreso para Madrid la marquesita de Argüelles...

El pasado sábado, y en el domicilio de los padres...

Se organizó una fiesta andaluza en la que reinó gran alegría...

La boda ha sido fijada para el 16 de Julio...

El fútbol modesto

El pasado domingo se jugó un interesante partido entre el Club Deportivo Libertad...

Combatió algunas de estas organizaciones, que a juicio suyo...

Luego agregó: "Tened presente que en Sevilla hay algo oculto...

El día 19 se jugó un partido correspondiente al torneo Estrella...

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

García Luis, Benavente, Antonio, Vivero, Price, Pesca, Manolo, Arma, Paquillo y Joaquín.

ZAPATOS PARA CABALLEROS

SUPERIORES a 13 ptas. COLOR MODA. ALFALFA, 10 (esquina Candilejo).

La ventaja de comprar al contado

Veal los precios al contado de los higiénicos cochecitos-cunas:

Silla americana, pesetas 45. Id. id. con capota, 85.

Cochecito mod. económico, 130. Coche plegable, lujo, 190.

Coche gran lujo, 280. Bicicleta Galgo completa, 200.

Tenemos un extenso surtido de coches-cunas...

José Chaves-Av. de la Lib. rtad, 50

¿QUIEN MALTRATA A UN ANIMAL!...

Está todo legislado, sino que nada se cumple

Muy bien la orden del señor Sánchez Suárez...

«Se prohíbe lanzar a las aves cuerpitos sólidos por medio de elásticos...

«Que tal? El reglamento citado trae otros importantes artículos...

«Que cuiden con esmero los nidios y crías de pájaros...

«No se permitirá bajo ningún concepto el comercio de pájaros ciegos...

«Se prohíbe conducir aves vivas atadas por las patas...

«Ni en los jardines quieren a los perros! La mayoría de estas instrucciones...

«Que nos va usted a decir? ¡Que nos ha visto más de una vez comer pájaros fritos!...

GALERIN

EN LA CASA DEL PUEBLO

Un acto de afirmación socialista

En el local de la Casa del Pueblo, con extraordinaria afluencia...

Habló primeramente el señor Moreno (don Adolfo), quien hizo una breve exposición...

Abogó por la actuación en política del elemento obrero...

Felicitó al comité de la Agrupación sevillana por la organización de estos actos...

Aludió luego a todas las organizaciones que desde hace veinte años han surgido en Sevilla...

Combatió algunas de estas organizaciones, que a juicio suyo no benefician al obrero...

Luego agregó: "Tened presente que en Sevilla hay algo oculto...

El día 19 se jugó un partido correspondiente al torneo Estrella...

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

García Luis, Benavente, Antonio, Vivero, Price, Pesca, Manolo, Arma, Paquillo y Joaquín.

ZAPATOS PARA CABALLEROS SUPERIORES a 13 ptas. COLOR MODA. ALFALFA, 10 (esquina Candilejo).

La ventaja de comprar al contado Veal los precios al contado de los higiénicos cochecitos-cunas:

Silla americana, pesetas 45. Id. id. con capota, 85.

Cochecito mod. económico, 130. Coche plegable, lujo, 190.

Coche gran lujo, 280. Bicicleta Galgo completa, 200.

Tenemos un extenso surtido de coches-cunas...

José Chaves-Av. de la Lib. rtad, 50

Aquellos si que son latifundios

Siempre que leemos u oímos hablar de los grandes latifundios...

«Si los sabios estadistas de Europa—dice—conocieran lo que se entiende por grande propiedad en Méjico...

Y hay que tener en cuenta que haciendas como ésta no son las únicas que poseen sus dueños.

En Chiguagua, Luis Terrazas posee 60.000 kilómetros cuadrados...

Por la copia, Antonio Lara Cansino

Provincias

EL SEGUNDO COMANDANTE DEL «DEDALO» HA FALLECIDO EN CIRCUNSTANCIAS ANORMALES

Alicante 27.—Poco después de zarpar con rumbo a Cartagena el buque portaaviones «Dédalo»...

Según una versión, el señor Palacios se encerró en su camarote...

Otra referencia dice que el segundo comandante se cayó a la bodega...

El finado gozaba de general estimación. Era casado y su familia reside en Barcelona.

LA GUARDIA CIVIL DETIENE A UN ALCADE QUE CAPITANEA UN GRUPO DE SECADORES

Guadix 27.—La Guardia civil ha detenido al alcalde del pueblo de Alcadia...

El alcalde se negó a ser cacheado y golpeó con un bastón en el pecho...

UNA ASAMBLEA DE LABRADORES

Ubeda 27.—En la plaza de toros se celebró una asamblea de labradores...

En representación del ministro de Agricultura asistió el director general...

Este último habló de la reforma agraria. Dijo que la tierra debe ser de la colectividad...

Abogó por la creación de un Banco de crédito agrícola.

El señor Valera elogió a los labradores. Dijo que en el nuevo régimen...

Se aprobaron importantes conclusiones.

UN ACTO DE PROTESTA

Barcelona 27.—En Caldas de Montjuic, en vista de que no ha sido atendida la petición del Ayuntamiento...

Se paralizarán todos los trabajos y el pueblo en masa se manifestará...

Todos los vecinos se han comprometido a los aceptar cargo...

UN SUICIDIO

Guñón 27.—En el acantilado de Cerrija, los vecinos oyeron una gran explosión.

Acudieron varias personas, encontrando en una cueva el cadáver...

Se supone que el desconocido se suicidó, introduciéndose en la boca...

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26,367 REDACCION 25,348

ASOCIACION DE CARIDAD

Presidido por el señor Revilla se ha reunido el Consejo de este instituto benéfico...

plir las disposiciones vigentes sobre la represión de la mendicidad.

Acción Republicana

Por la presente se cita a todos los socios del Casino para la reunión general...

Hermandad del Calvario

El miércoles, día 29, a las veinte y treinta, celebrará la Hermandad del Santísimo Cristo del Calvario...

Cruz Roja Española

Esta institución celebra junta general el próximo miércoles 29, a las seis de la tarde...

NOTAS REGIONALES

CAZALLA

Una numerosa Comisión de mujeres ha visitado hoy al coronel que suscribe en suplida de que se haga pública la solicitud...

«Excmo. Sr. Ministro de Justicia.—Madrid.—Las que suscriben, familiares todas de detenidos en el Cárcel de esta ciudad...

Que las citadas detenciones tuvieron lugar en la segunda y tercera decena del mes de Mayo próximo pasado...

Esto, excelentísimo señor, dicho sea con todos los respetos, crea un estado continuo e insostenible que no podrán soportar de forma alguna...

demás de poco cuidado, y de los locales, el portero, que estuvo vendido por la defensa...

De la probada rectitud de vuestro espíritu, esperamos obtener lo que solicitamos, que estimamos justo y humanitario.

Viva V. E. muchos años para bien de la República.—Cazalla de la Sierra 24 de Junio de 1932.—Corresponsal.

SAN JUAN DE AZNALFARACHE

El sábado 18 se celebró en el Teatro Corechado, de San Juan de Aznalfarache, una función a beneficio de la Victoria F. C.

El domingo 20 contentó el Victoria con la Gimnástica, de la Macarena venciendo los de casa por dos a cero...

«Presidente Consejo ministros y ministro de la Gobernación.—Madrid.—Sindicato del Transporte Sevilla, sección cargadores y descargadores...

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Sindicato transporte Sevilla, sección chóferes...

Vida societaria

Telegramas al jefe del Gobierno

La sección de chóferes de la Asociación general de trabajadores del ramo de transporte de Sevilla ha cursado el siguiente despacho:

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Sindicato transporte Sevilla, sección chóferes...

«Presidente Consejo ministros y ministro de la Gobernación.—Madrid.—Sindicato del Transporte Sevilla, sección cargadores...

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Sindicato transporte Sevilla, sección chóferes...

El Liberal

El periódico mejor informado y de mayor circulación de Andalucía

A todo nuevo suscriptor se le servirá el periódico gratis hasta final de mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. que vive en se suscribe a EL LIBERAL

Firma:

Indicador Económico

0'10 por palabra. Pago anticipado

MEDICOS

Venéreo, Sífilis, Males secretos, orina, piel, mata, Dr. Quiñe, especialista. Mata, 14.

Dr. Cubiles, Joaquín Guichot, 16. Venéreo-Homopatía, 1 a 3.

COMPRAS

Oro, papeletas del Monte de pague todo su valor. Taler de oro, calle Harinas 14.

Como cuadros pintura antigua y moderna. Escribir Lista Correas E. Fernández.

Deséase comprar prensa copiar cartas, buen estado. Ofertas, Hernando Colón, 13. Teléfono 23.213.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1,50, detrás de la Trinidad. Vinda de Hologado.

Cocheras independientes con agua y luz, precios económicos. M. Artemán S. en C. Avenida Miraflores, 13.

Pisos. Lepanto, 10.

Hermosos pisos nuevos, todo confort. Alejo Fernández, 4. Razon, portaría.

Se arrienda piso moderno, amplio, higiénico. Teñiente Borges, 7. Precio 257 pesetas.

Piso nuevo, seis habitaciones, baño, gas, 38 duros. Santos Patronas, 43.

Tejar del Moro arriendo horno grande y varios almacenes. Manuel Arellano, 8.

Piso independiente y económico en Rocio, 7. Razon, Sierras, 27.

Principal amueblado, céntrico, cuarto baño. O'Donnell, 42, muebles.

Piso segundo, siete habitaciones, agua filtrada. Siete Revueltas, 14.

Pisos, Correduría, 31.

Pisos, almacenes, garajes. Galera, 27.

Pisos amplios, higiénicos, agua corriente, portaría, muy económicos. Razon, Castelar, 19.

Se arriendan pisos y un local para industria, con vivienda. Sol, 108.

Se arrienda casa amplia con patio grande, en el Cerro del Aguila, precio económico. Razon de 2 a 4 en el Monte de Piedad de Capuchinos, piso 27.

Bonita casa Castellar, 32. Dan razón, Espronceda, 2.

Planta baja, Espronceda, 2. Dan razón en la misma.

Se arrienda piso bajo completamente amueblado. Argote Molina, 23.

Pisos comodísimos exteriores, interiores, tres hermosos locales para comercios. Mendéiz Pelayo, 4.

Pisos económicos. Torres, 14.

Se arriendan pisos económicos. Enadrillada, 9.

Piso principal muy amplio, Lumbrales, 5.

Arriendándose pisos desde 13 a 40 duros. Razon, Gravina, 10. Edmundo, 2.

Se arrienda el piso principal de la casa Mendéiz Pelayo número 39. Informarán, Reyes Católicos 23.

Rota, mejor sitio playa, alquiló caseta restaurant, casetas baño 6 sitio para insularias. Puyana, Alcazar, 10. Sevilla.

VENTAS

Véndese camión Dodge. Garage San Miguel. Navarra, 6.

Almacenes del Salvador. Plaza del Salvador, 1 y 3. La casa de los trajes, cortes y confecciones perfectas. Precios únicos en Sevilla.

Véndese quiosco en el Parque frente al estanque de los patos. Para ver de cuatro a seis.

Hermoso chalet a Villallegros. Chispas, Razon, Avenida San José, 1.

Azujeos 20 por 20 nes de 20 centimos pieza. Nervión, calle 16. Teléfono 31.261.

Estanterías, mostradores, barafismos. Castelar, 2.

Estanterías y mostrador cacha y ocho columnas mármol. Pabellón Campo Polo.

Citroen C 4, 7 plazas, seminuevo. Matienzo, 9.

Vendo sin correderas buena casa vacía, ciento sesenta metros, catorce habitaciones, sitio céntrico. Razon, Arre, 13, de 3 a 6.

Sillas enea buenas, Castilla, 30. Posada.

Ropero, dormitorio, comedor, varios muebles. Faustino Alvarez, 14.

Gafes buenos Marciano. Lineros, 6.

Vendo coches y camiones, infinidad modelos, cambios. Apartado 303.

Ropero, dormitorios, muchos muebles, barafismos, de ocasión. Pajes del Correo, 105.

Ocasión. Grandes existencias carriles 65 milímetros, traviesas metálicas vagonetas, volquetes, 3/4 metros vía de 60. Almacén Hierros Muñoz Torero, 2.

Vendo estanterías y mostradores. Jovelanos, 6, de doce a una.

Nuevos modelos aparatos Radio Philips, Telefunken, Zenith, platos, Chaves, Avenida Libertad, 50. Cochechocunas. Bicycletas Galgo desde 200 pesetas.

Por ausencia vendo muebles. Razon, Saucedo, carbonería.

Industria única en Sevilla de gran porvenir, se vende muy económica. Informes y detalles, Anuncios «Machos», José Rial, 22.

Vendo saloneito estilo sevillano mitad precio. Pérez Galdós, 15.

Vendo Renault pequeño, cerrado. Hoteles Guadalquivir, calle O, 225.

Zapatos de lona con piso de goma, el mejor construido marca A B C, los vende Calzados Sublime, a precios de sus fábricas. Salmerón, 15, Chicarreros.

Ford moderno, gran lujo, cuatro puertas, seis cristales, vendo cambio. Bar América, Reyes Católicos.

NIQUEADOS, plateado, dorado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Traspásese sombrereria señoras. González de Vicente, Cuna, 11.

Automovilistas: El siempre partido del neumático lo pone nuevo y garantiza. Arrebolor, 8.

Muda-zas, capitonadas. Transportes, Casa González Serna. General Polavieja, 28.

Soto, mudanzas. O'Donnell, 25.

Consultorio venéreo-sifilítico. Análisis de sangre. Fimosis: A. Bermejo, 2 a 4. Económica 6 a S. San Luis, 5.

Guotas militares. Antecedentes penales. Habilitación pasivos. Miguel Escámez Abareda, 64.

Casamientos ventajosos. Se consiguen fácilmente y con garantía de reserva leyendo «Preludios». Revista exclusiva de anuncios matrimoniales. Numerosas y serias proposiciones. Pidan gratis hoja de instrucciones. Apartado 699. Madrid.

Desde hoy nuevos precios. Afeitado, 0,40; pelado, 0,60; menores, 0,50. Suprimidas propinas rigurosamente. Barbería Tarifa, 10 (Campana).

Matemáticas, francés, ortografía, taquigrafía, contabilidad, mecanografía. Correduría, 7, tercero.

Reparaciones máquinas escribir de todas clases por mecánico alemán especializado y competentísimo. Plaza de la Contratación, 6. Se ofrece toda clase de máquinas de escribir usadas.

Se traspasa casa dormir acreditada. Razón, fonda San Antonio número 11.

Traspaso buen negocio paquetería, sitio inmejorable. Razón, Otumba, 12.

Traspásese puesto masa frita. Ciudad Jardín. La Esaladrillada, 34.

SEÑORAS

Sastre. Faltan medias oficiales. Espronceda, 4.

Deséase huerta próxima Sevilla. Razon, San Gregorio, 2, principal.

Faltan oficiales sastre. Frontera.

Se necesitan oficiales y aprendices sastre. Hermano Colón, 21.

HUESPEDES

Pensión estable precios económicos. Méndez Núñez, 6.

Particular dos estable. Rioja, 20.

Hotel Regina. Estables, 6 pesetas. Cubiertos, 2,50 por abonos. Nada encontrarán mejor.

Huéspedes, precios moderados. Se admiten señoras. Bailén, 15.

Dos habitaciones con tres balcones y agua corriente, 6 pias.; individuales, desde 2,50. Razon, puesto periódicos Plaza Pacifico.

Habitación exterior, ropero; pensión completa, 4,50. Gravina, 19.

Habitación exterior con baño, Faustino Alvarez, 4 principal derecha.

Buenas camas, comidas abundantes, sitio céntrico, precios especiales. Valencia, 7.

Pensión Rubio, amplias habitaciones, teléfono, baño. Goyensá, 19.

Española habitación con baño. López Rueda, 14.

Admiten huéspedes en familia. Lagar, 11.

Casa nueva partidos independientes. Santa Clara, 76.

AVISO A LOS HERNIADOS

El ortopedista herniologo Sr. Pérez Ruiz, en Sevilla

Fijáos bien y leed :- Ahora podéis curaros

Hernias inguinales, escrotales, operadas y reproducidas, hernias sometidas a otros tratamientos sin resultados...

RETENCION ABSOLUTA Y PERMANENTE SIN OPERACION Y SIN MOLESTIAS, POR NOVÍSIMOS PROCEDIMIENTOS PATENTADOS

Tres únicos precios :- Garantía de devolución al no dar resultado.

Consulta absolutamente gratis :- Grandes plazos para pagarlos

«SALUS» confort, 75 pesetas, tres meses plazo. «SALUS» perfect, 150 pias., cuatro meses plazo. «SALUS» supremo, 300 pias., cinco meses plazo

Sin peso, sin tarantas de entrepiernas, sin presiones, adaptación instantánea, compresor automático.

Acudid todos: hombres, mujeres y niños que queráis acabar de sufrir, a visitar al ortopedista especialista, señor Pérez Ruiz, inventor del maravilloso SALUS, que recibirá personalmente: en:

SEVILLA el jueves 30 de Junio, en el Hotel. Cécil (Plaza Nueva, 15)

JEREZ el viernes 1 de Julio, en el Hotel Victoria.

CADIZ el sábado 2 de Julio, en el Hotel Loreto.

HUELVA el lunes 4 de Julio, en el Hotel Colón.

COMPRE



AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN núm. 28

CAROLINA INVERNIZIO

El Aviador

Novela traducida del italiano por Gonzalo Caivo

Casa Editorial MAUCCI, Mallorca, 165. = Barcelona

quien Frida se vanagloriaba sex amada, ha confesado a mi hermana que está enamorado de mí. Pues bien: aunque yo le viese morir de amor a mis pies no extendería la mano para salvarlo, mientras a una seña de Polo daría la vida.

Cuando se ama a un hombre como Morval, no se puede amar a otros.

Los ojos de Inés lanzaban llamas; toda su persona estaba como transfigurada.

Matilde comprendía que todos sus esfuerzos para anular aquella pasión serían inútiles.

que me asustas. Sé razonable. Pueden estar segura de mi discreción, de mi silencio; pero para evitar una locura de parte tuya, haré a la Pol.

—Tu no lo harás, porque si lo hicieras, te juro que le seguiría. Me faltan pocos meses para ser mayor de edad, libre de voluntad y dueña del patrimonio de mi madre, y nadie podría impedirme poner en obra mis propósitos.

—Y tu conciencia ¿no te recordaría? El recuerdo de tu pobre madre, que tanto te amaba, ¿no bastará a detenerte?

Inés se oprimió con las manos la frente, que le ardía; después, venida, exhausta de fuerzas, se arrojó en brazos de Matilde, estallando en llanto convulsivo.

—Sí; tienes razón—dijo—; perdóname; estaba loca. Sálvame, sálvame tú que tienes tanto valor, tanto corazón y tanta dignidad.

Matilde la besó con ternura inmensa, como una madre besara a su hija.

—Sí; te salvaré—respondió—, si tú me escuchas.

—¿Qué debo hacer?

—Aceptar el amor de Rodolfo, y casarte con él.

—No puedo: le engañaría, porque no le amo ni podría amarle.

—El amor llegará cuando hayas sabido mejor conocerle y apreciarle.

Inés sacudió la cabeza.

—Después de esto—murmuró—, no quiero disgustar a Frida, que ha soñado siempre con los millones de Becherl, y que espera casarse con él.

—Frida es una niña que aun no sabe nada del amor, y pronto se consolará con otro.

Por las mejillas de Inés corrían abrasadoras lágrimas.

Matilde la besó tiernamente.

—¡Basta!—dijo—. Volveremos a hablar de esto cuando estés más tranquila. ¿Quieres que ahora vayamos a la playa?

—Sí.

Pasaron al tocador, donde Inés se refrescó la cara para borrar las huellas de las lágrimas.

Cuando las dos jóvenes llegaron a la reunión de la playa fueron acogidas con alegres exclamaciones.

CALZADOS LA CUBANA

CALLE LINEROS, 9. SEVILLA

Interesa a su numerosa clientela y al público en general por su extenso surtido, a precios sumamente económicos, de calzados blancos para verano.

Del 15 de Junio al 10 de Julio estos almacenes obsequiarán a todos los compradores de calzado blanco, entregándoles gratuitamente

UN TUBO DE CREMA BLANCO

para la limpieza perfecta del calzado blanco, cuyo valor es de una peseta.

RAYOS X. Enfermedades del estómago e intestinos.

D. CAMILO MULLO

Bailén, 17. Teléfono 23.136

Consulta a las tres

El Hogar Español

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO HIPO

TECARIO, MADRID

Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción.

Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en

SEVILLA

Calle ZARAGOZA núm. 19

Teléfono. 28.286

Subasta de ganado

A las 11 horas del día 4 de Julio próximo se verificará en el Cuartel de Piedra la venta en pública subasta de tres caballos y una yegua de desecho que tiene el Regimiento de Artillería Ligera núm. 3.

Sevilla, 25 de Junio de 1932.—El comandante mayor.

Viajante Licores

se necesita a comisión para Andalucía, indicando ventas y casas ha viajado. Diríjase número 9995, Vergara, 11. Barcelona.

Carmelo Guillén

Servicio regular de autobuses Bussini y Minerva, por la carretera nueva, entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla.

Salidas de Sevilla para Ecija, 9 m. y 6 tarde.

Salidas de Ecija para Sevilla, 7 m. y 4,30 tarde.

Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza de San Fernando número 6. Teléfono 23.125. Ecija, Tetuán, 18.

Aduna, 19. Sevilla.

Algeciras - Sevilla

VICEVERSA

Autocars de gran lujo Strdebaker en cinco horas «La Valenciana»

Salidas de Sevilla, a las 6 y 4 las 7.

Salidas de Algeciras, a las 12'30 y a las 12'50.

Combinación con «La Valenciana, S. A.», en Ceuta, Tanger, Tetuán, con servicios a las 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.

Salidas de Sevilla para Ecija, 9 m. y 6 tarde.

Salidas de Ecija para Sevilla, 7 m. y 4,30 tarde.

<

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 27 de Junio. Máxima al sol 00,0. A la sombra 27,4. Mínima 17,6.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Ireneo, ob. y mr. JUBILEO.—Iglesia de Ntra. Sra. de la Paz. (c. Bustos Tavera)

EN EL CAMPAMENTO DE CARABANCHEL

Un grave incidente entre el general Goded y el teniente coronel Mangada

Este, al ser reprendido por el general, le increpa y se desprende violentamente de la guerrera

El teniente coronel es destituido del mando del regimiento, pasando a Prisiones Militares

Los periódicos de la noche conceden gravedad e importancia al incidente y señalan posibles consecuencias

La primera noticia del incidente

Madrid 27.—Esta mañana el general Goded asistió a las prácticas de los alumnos en el campamento de Carabanchel.

Al terminar las prácticas, el general Goded dió un «Viva a España!», que fué unánimemente contestado.

El teniente coronel Mangada, que mandaba el regimiento número 1, hizo un gesto despectivo.

El general Goded, que lo advirtió, le llamó, y parece ser que el señor Mangada le contestó en tonos de violencia.

En vista de ello, el general Goded le ordenó que hiciera entrega del mando del batallón y que pasara arrestado.

Entonces el teniente coronel Mangada se quitó la guerrera y se arrojó a las insinias, pisoteándolas.

El señor Mangada es uno de los más prestigiosos militares republicanos y prestó servicios importantes a la causa de la República durante el período revolucionario.

Su actitud está siendo muy comentada y muy sentida, habiendo causado gran exaltación.

Otra versión del incidente. Se ha nombrado un juez general que entienda en el asunto.

El «Heraldo» cuenta así el incidente en el campamento de Carabanchel:

«Una vez efectuadas unas maniobras por las fuerzas reunidas en el campamento, se celebró un desayuno, al que asistieron los generales Villegas, Caballero y Goded.

Al final hablaron los generales Caballero y Villegas, y después el general Goded, que hizo el resumen de los discursos. Exhortó al general a la oficialidad a que intensificara su amor a las órdenes militares y al Ejército, aconsejándoles, finalmente, que se apartaran de toda significación política.

Terminó con un «Viva España!», que todos respondieron en pie, menos el teniente coronel Mangada.

Contrariado por esta actitud, el general requirió al teniente coronel Mangada para que se le explicase, y entonces el citado jefe le atacó violentamente de palabra.

Intervinieron rápidamente los jefes y oficiales que se hallaban presentes, y el general Villegas ordenó al teniente coronel que se constituyera en prisiones y que entregase el mando.

Salió Mangada acompañado del ayudante del general; pero antes de abandonar el salón, se volvió en forma airada y arrojó al suelo la gorra y la guerrera, a la vez que decía a los oficiales:

«Mirad cómo tratan a un jefe vuestro.

La actitud del teniente coronel provocó el consiguiente revuelo, que corrieron rápidamente los generales allí presentes.

El teniente coronel Mangada ingresó en Prisiones Militares en la celda número tres.

Para instruir el oportuno expediente se ha designado juez especial a don Mariano Vergara y secretario a don Pedro Moreno, los cuales han comenzado ya las oportunas diligencias.»

Comentarios de un periódico.—«Esta vez lo ocurrido es sintomático.—Se hace precisa una revisión de mandos.»

El periódico «Luz», comentando el incidente, dice que será inútil que el Gobierno o el ministro de la Guerra pretendan quitar importancia a lo ocurrido. Son incidentes sintomáticos. «Aquello parecía premeditado, nos dice el teniente coronel Mangada, republicano bien probado.

Estos días ha habido revuelo de generales, que ha sido comentado con fruición por los periódicos monárquicos. Falta que los generales aprovechen el tema de la desmembración de España, y ya lo han hecho.

El país tiene la impresión de que muchos de los principales resortes siguen en manos de adversarios más ó menos encubiertos.

No quiere el Gobierno acentuar la clarividencia del país y los hechos le saltan a los ojos. De momento hace falta una severa revisión de mandos si se quieren evitar sorpresas dolorosas.

Lo que dice una alta personalidad del discurso del general Goded : : : : : .

El mismo periódico dice: Nos hemos puesto al habla con una elevada personalidad, cuyo criterio nos me-

rece entero crédito por su significación.

Esta personalidad nos ha dado la siguiente referencia de lo ocurrido en el campamento de Carabanchel:

El general Goded, en su discurso, parece que se refirió a la labor de las Cortes, en relación con el Estatuto de Cataluña.

Creía el general que el Estatuto significaba la desmembración de España y había que oponerse a él. Entonces fué cuando el teniente coronel Mangada le dió que no tenía derecho a criticar la labor de las Cortes y de la República, y que había de tener presente que tal desmembración no existía.

Lo contrario era cometer una falsedad.

Inmediatamente el general le quitó el mando, y el teniente coronel, en el paroxismo de la desesperación, se quitó la guerrera y la arrojó al suelo.

El teniente coronel Mangada mandaba un batallón del regimiento de Infantería número 1.

Se cree que el general Goded será destituido : : : : .

En vista de la gravedad del incidente, se considera que el general Goded será destituido hoy mismo de su cargo de director general de Preparación y Disciplina.

Una entrevista con el señor Mangada en Prisiones Militares.—Cómo cuenta el teniente coronel el incidente.

El periódico «Luz» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores en Prisiones Militares con el teniente coronel Mangada.

Este ingresó a las nueve y media de la mañana en Prisiones y alrededor de las seis le visitó el citado periodista.

«Monstruos—dice—al llegar a Prisiones con un oficial artizo y un buen republicano, que allí estaba cuando fuimos a visitar en otras ocasiones a militares menos gratos.

En una cuartilla le envié a Mangada el objeto de nuestra visita. Luego de esperar cinco minutos, vuelve el ordenanza, haciéndome signos afirmativos de que el teniente coronel accede a recibirnos.

Ocupa una celda de general. La Re-

NOTAS DE ACTUALIDAD POLITICA

El Sr. Lerroux hace declaraciones sobre los asuntos de actualidad y dice que piensa gobernar al día siguiente de producirse la crisis

Salamanca 27.—El señor Lerroux ha hecho manifestaciones a un periodista salmantino que le ha visitado en los baños de Montemayor.

El jefe de los radicales, comenzó diciendo que de los asuntos de actualidad podía hablar poco, porque estaba alejado de Madrid.

«¿Cree usted en la posibilidad de una crisis inmediata?

«No creo que ocurra por ahora. El periodista le preguntó su opinión sobre el artículo segundo del Estatuto, contestándole don Alejandro:

«El artículo segundo está ya aprobado y por lo tanto es ley. La ley no debe discutirse.

A otras preguntas sobre el mismo asunto, contestó que lo que más se discutía sería la cuestión de la enseñanza, el orden público y la Hacienda.

Después dijo, que no creía en el bloque de oposición al Estatuto, de que hablaban los periódicos y por su parte no se prestaría a ello.

«¿Cree usted que la opinión y el Parlamento están divorciados?

«Las Cortes deben disolverse al cumplir su misión, que según unos y otros es variable. Por mi parte creo que las actuales Cortes ya han cumplido la suya, aunque soy benévolo con la prolongación.

«¿Cuándo piensa usted gobernar?

«Al día siguiente de producirse la primera crisis.

Le parecen mal a don Alejandro las sesiones dobles y considera que las vacaciones comenzarán cuando haya ocasión.

Terminó diciendo que no regresaría a Madrid hasta mediados de la semana.

SOBRE UN INCIDENTE ENTRE SANCHEZ ROMAN Y EL MINISTRO DEL TRABAJO Madrid 27.—Esta tarde se decía en los pasillos del Congreso, que

pública le ha ascendido como prisionero. En la habitación había varias jóvenes, entre ellas algunas señoras y señoritas que exteriorizaban su amor por la República.

Mangada, al vernos, sale a nuestro encuentro. Accede a nuestras pretensiones, no sin que se advierta la violencia que le produce hablar del incidente.

Lo que ocurrió esta mañana—nos cuenta—parece obedecer a una consigna premeditada. Todos los oradores hablaron escalonados. Parecía que cada uno desarrollaba un punto del mismo discurso.

Goded dijo que hablaba con la venia de los demás generales. El general hablaba en tonos que me produjeron una honda huella.

Hablaba de la desmembración de España, de la relajación de la disciplina y de no sé cuántos males espantosos que se avecinaban. En medio de esto, Goded no encontraba más tabla de salvación que el Ejército.

Yo no aplaudía estas manifestaciones, y una vez me dijo:

«¿Tú no aplaudes?

«También hay otros muchos que no aplauden y tú sólo te has fijado en mí—le contesté.

«Tú no aplaudes porque no quieres a España—insistió el general—. Fíjense el dolor en estas palabras me produjeron, dichas ante los oficiales.

«Yo amo a España tanto como tú—le repliqué.

«¿Tú no eres español.

«Yo hice por España más que tú, que lo alcanzaste fué a fuerza de ambiciones.

Así explica el incidente el teniente coronel Mangada, que terminó con su arresto.

«Y aquí estoy—agregó—resignado, pero satisfecho.

En este punto de la conversación llegan unos oficiales que parecen pertenecer a la escala de reserva. Al verlos, el teniente coronel nos dice:

«Es todo inútil; con éstos, la República podrá estar tranquila.

Por el contrario—agrega—, según me dijeron, los cadetes querían echarse sobre mí. No en vano se forjaron en aquella Academia.»

El teniente coronel Mangada está recibiendo, muchas visitas y numerosas pruebas de afecto y consideración.

EL CRIMEN DE LA CARRETERA DE POZUELO Los detenidos niegan su participación; pero el acusador mantiene sus manifestaciones

Madrid 27.—Según dijimos el sábado, los detenidos Mauro Beltrán y Alcalá Yague, acusados de ser los autores de la muerte de José Arce en la carretera de Pozuelo, fueron puestos a disposición del juez de Navalcarnero.

Los detenidos han negado toda participación en el asunto, que aseguran no conocer ni tener las más remotas noticias.

No obstante, como las acusaciones

celeste artista, interpretó al piano una selección de Granados, Albéniz y Falla.

Don Miguel Pérez del Mármol, leyó magistralmente un saludo en verso, original del poeta local Juan Soca.

Finalmente, Federico García Sánchez, dió una amena charla sobre el tema: «Andalucía y Valera», terminándola con un bello cuento. Se le aplaudió largamente.

En los jardines del Instituto se celebró después una brillantísima verbena.

En Jerez hace explosión otro petardo

Jerez 27.—Ha hecho explosión otro petardo en el zaguan de la casa número 2 de la calle Húevar, próxima al centro de la población, pero muy oscura.

El artefacto causó destrozos en el edificio.

El guarda de la calle vió huir a dos sujetos, cuyas señas coinciden con las de los que anoche arrojaron el otro petardo.

La señorita Marija Gómez, ex-

MADRID

Durante la inauguración del local de la Cámara de Comercio, el Jefe del Gobierno ofreció el apoyo de éste a los comerciantes

LA COMIDA EN HONOR DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y DEL CUERPO DIPLOMATICO

Madrid 27.—A las dos de la tarde se ha celebrado en el palacio del Senado la comida ofrecida por el presidente de las Cortes al jefe del Estado y al Cuerpo diplomático autorizado.

Al acto, que se celebró en el salón de conferencias, asistió el señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno y todos los ministros, los embajadores, ministros y jefes de misiones; el secretario general del Presidente de la República, señor Sánchez Guerra; el oficial mayor de la Cámara y las señoras respectivas.

Durante la comida dió un concierto la banda republicana.

EL NUEVO LOCAL DE LA CAMARA DE COMERCIO En el acto inaugural pronunció un discurso el jefe del Gobierno

Madrid 27.—Esta tarde se ha celebrado la inauguración del nuevo local de la Cámara de Comercio, establecido en la calle Barquillo.

Al acto asistieron el jefe del Gobierno, el ministro de Agricultura, el subsecretario del mismo departamento, el director general de Comercio, el gobernador civil, el presidente de la Cámara de Comercio y representantes de Francia, Bélgica, Austria, Inglaterra y Estados Unidos.

Comenzado el acto, el presidente de la Cámara de Comercio agradeció al presidente del Consejo, ministro y demás personalidades su asistencia.

Después habló el señor Azaña, quien dijo que le había confiado el ministro de Agricultura el encargo de agradecer las atenciones de que había sido objeto. Añadió que tenía que felicitarle por el ofrecimiento, que agradecía, hecho por los representantes del comercio, pues el Gobierno necesitaba este apoyo, sin el cual no podía gobernar.

Comprendo el recelo del comercio al proclamarse la República. Ahora pone en nosotros su fe y confianza. Podéis tenerla. Este Gobierno, entre otros deberes, tiene el de proteger vuestros actos. Ello os ofrezco en nombre del Gobierno y espero poder contar con vuestra colaboración.

El señor Azaña fué largamente ovacionado.

Finalmente se sirvió un lunch.

EN EL CAMPAMENTO DE CARABANCHEL RESULTA UN HOMBRE MUERTO Y OTRO GRAVEMENTE HERIDO A CAUSA DE UNA IMPRUDENCIA

Madrid 27.—Esta tarde paseaban por el campamento de Carabanchel Timoteo Hernández López y otro individuo cuyo nombre se desconoce.

Este último encontró una granada de las que habían utilizado las fuerzas que allí han hecho prácticas y cometió la imprudencia de colocarla en un alto del terreno y dedicarse a tirarle piedras.

El artefacto hizo explosión, causando la muerte al desconocido y dos graves heridas a Timoteo.

El cadáver no ha sido identificado.

EL CRIMEN DE LA CARRETERA DE POZUELO

Los detenidos niegan su participación; pero el acusador mantiene sus manifestaciones

Madrid 27.—A las dos de la tarde, cuando abandonaba su domicilio de la Castellana don Juan Vitorica, conde de los Moriles, se le acercó un individuo que después de gesticular vivamente, le arrebató el bastón y le dió varios estacazos en la cabeza.

Varias personas se interpusieron, deteniendo al agresor y llevando al agredido a la casa de socorro, donde le apreciaron dos heridas en la región parietal y ligera conmoción cerebral.

Manifestó el herido que su agresor tenía parte en un seminario clandestino de carácter político y para su sostenimiento le había pedido dinero, que él negó en varias ocasiones.

Hoy reprodujo la solicitud, y como se negara nuevamente, le arrebató el bastón, agredándole.

El agresor, por su parte, que dijo llamarse Narciso Gómez López, de treinta y ocho años, agente de comercio, dijo que Vitorica había hecho manifestaciones perjudiciales para su crédito, y como se negara a darle las explicaciones que había solicitado por carta, le agredió.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE RUSIOL

Madrid 27.—Hoy se ha celebrado en la Academia de la Lengua un acto conmemorativo del primer aniversario de la muerte de Santiago Rusiñol, organizado por el Casal Catalá.

Pronunciaron discursos elogiosos para la memoria del ilustre artista, don Pedro Riera, don Pedro de Répide y don José Francés.

Presidió el acto el jefe del Estado. El ministro de Estado felicitó a la entidad organizadora y evocó las glorias del ilustre autor de «Jardines de España».

Cotización de Bolsa

Table with stock market data: MADRID 27. Interior 4% 64,00. Amortizable 4% 00,00. Banco de España 532,00. Tabacos 182,00. Francos 47,80. Suizos 236,80. Libras 43,95. Dólares 12,15. Liras 62,00.

EN BARCELONA Marcial Lalanda ha tenido una actuación desdichadísima

Barcelona 27.—Ayer se lidiaron reses de Fermín Alonso, por Marcial Lalanda, Ventolrà y Niño de la Palma. La entrada es flojísima.

PRIMERO.—Marcial torea encorvado y con grandes precauciones pasando la muleta por la cara del animal. Mata de una habilidosa.

SEGUNDO.—Ventolrà torea valiente y con brevedad. Con gran estilo mata de cuatro pinchazos en hueso y descabella a la primera.

TERCERO.—Cayetano instrumentaliza una serie de verónicas enormes. Coge las banderillas, y tras lucida preparación, deja tres pares magníficos.

Con la muleta realiza una faena torera y artística, dando pases de todas las marcas, de pecho, por alto y afarolados. (Ovación).

Con el pincho entra recto y da un pinchazo en hueso y remata con una corta, estupenda. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

CUARTO.—Marcial continúa sin querer arremarse. Torea frío y despegado.

Se tira el pincho a la cara y a paso de banderillas pincha de cualquier manera cinco veces, escuchando gritos de fuera, ¡que se vaya!, y cayendo al ruedo una lluvia de almohadillas.

Pincha cinco veces, intenta el descabello y acierta al cuarto intento. (Brona). Uno de los más formidables que se han oído en esta plaza.

QUINTO.—Es grande y mansote. Ventolrà, que está muy valiente, le despacha de tres pinchazos y un descabello. (Palmas).

SEXTO.—El Niño de la Palma, veroníqueo seguro y elegante. El toro toma cuatro varas por dos cafés. Cayetano con el trapo rojo, da pases por alto y cambiándose la muleta por la espalda. Después instrumentaliza unos pases naturales, magníficos. Mata de una buena. (Palmas).

EN TETUAN Tetuán 27. — Novillos de Llanos, mansos.

Luis Morales, bien en el primero. Al dar un lance de capa en el tercero fué cogido, ingresando en la enfermería con conmoción cerebral.

Rebujina, bien en los suyos. Tuvo que matar cinco novillos, porque el tercer capada resultó cogido en su primero. Estuvo discreto y con voluntad.

El boxeador Santos era el tercer espada. Al dar un lance a su primer novillo, resultó cogido, ingresando en la enfermería con conmoción.

«EL RODEO» EN SANTANDER Santander 27.—Se ha agotado el papel en la presentación de «El Rodeo», alcanzando los artistas éxito grande.

Charlot y Chispa estuvieron superiores, siendo ovacionados, como igualmente Catalino. Ramón Gómez, cumplió.

«El Rodeo» ha dejado excelente impresión, escuchando los artistas que en él tomaron parte grandes ovaciones.

EN LISBOA Lisboa 27.—En la plaza de Campo Pequeno se celebró una corrida extraordinaria a la española, con un lleno rebosante.

Se lidiaron toros de Alvez do Rios, grandes y poderosos, que resultaron buenos.

Manolo Bienvenida toreó superiormente de capa y muleta, escuchando grandes y merecidas ovaciones. En unión de su hermano Pepe, derrochó arte, valor y maestría, entusiasmando al público.

Los dos Bienvidas, tras lucida y artística preparación, colocaron formidables pares de banderillas al cambio, al sesgo, de frente y al cuarto. El público, que nunca había presenciado jugueteo de tal magnitud, les hizo objeto de constantes ovaciones.

Joselito, que nunca había actuado en esta plaza, se hizo con el público

EN TORNO AL ESTATUTO DE CATALUNA

Los ministros de Hacienda y Trabajo celebran una entrevista con varios diputados catalanes, y a la salida dicen que han llegado a un acuerdo

Madrid 27.—A las cinco y media de la tarde se reunieron los ministros de Hacienda y Trabajo con los diputados catalanes señores Serra, Hurtado y Xirau.

Los periodistas conversaron antes con los señores Largo Caballero, Hurtado y Xirau.

A las seis y media, terminó la reunión.

El señor Largo Caballero, dijo a los periodistas, cuando éstos se acercaron:

«Vean ustedes las caras y comprenderán que no hemos andado peleando.

«Pues entonces se habrán ustedes puesto de acuerdo—replicó un periodista.

El señor Xirau, respondió: Efectivamente.

«En qué consiste el acuerdo?—preguntó un periodista.

«Los acuerdos—contestó el ministro de Trabajo—están condensados en el discurso del jefe del Gobierno.

El señor Carner, intervino: «En algunos puntos.

Y el ministro de Trabajo, terminó diciendo: «Nuestros acuerdos están concentrados en el discurso del señor Azaña y en la Constitución de la República.

LA UNION ARAGONESA SE PRONUNCIÓ CONTRA EL ESTATUTO Zaragoza 27.—A la asamblea convocada por la Unión Aragonesa asistieron los diputados señores Marra, Gil y Algorta.

La asamblea se pronunció contra todo lo que signifique Estatuto regional, y se acordó pedir a los Poderes públicos que promulguen una ley por virtud de la cual concedan una amplia descentralización, reconociendo la autonomía de los Ayuntamientos y la facultad a las provincias para mancomunarse, al objeto de la mejor defensa de sus intereses.

EN BARCELONA Marcial Lalanda ha tenido una actuación desdichadísima

Barcelona 27.—Ayer se lidiaron reses de Fermín Alonso, por Marcial Lalanda, Ventolrà y Niño de la Palma. La entrada es flojísima.

PRIMERO.—Marcial torea encorvado y con grandes precauciones pasando la muleta por la cara del animal. Mata de una habilidosa.

SEGUNDO.—Ventolrà torea valiente y con brevedad. Con gran estilo mata de cuatro pinchazos en hueso y descabella a la primera.

TERCERO.—Cayetano instrumentaliza una serie de verónicas enormes. Coge las banderillas, y tras lucida preparación, deja tres pares magníficos.

Con la muleta realiza una faena torera y artística, dando pases de todas las marcas, de pecho, por alto y afarolados. (Ovación).

Con el pincho entra recto y da un pinchazo en hueso y remata con una corta, estupenda. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

CUARTO.—Marcial continúa sin querer arremarse. Torea frío y despegado.

Se tira el pincho a la cara y a paso de banderillas pincha de cualquier manera cinco veces, escuchando gritos de fuera, ¡que se vaya!, y cayendo al ruedo una lluvia de almohadillas.

Pincha cinco veces, intenta el descabello y acierta al cuarto intento. (Brona). Uno de los más formidables que se han oído en esta plaza.

QUINTO.—Es grande y mansote. Ventolrà, que está muy valiente, le despacha de tres pinchazos y un descabello. (Palmas).

SEXTO.—El Niño de la Palma, veroníqueo seguro y elegante. El toro toma cuatro varas por dos cafés. Cayetano con el trapo rojo, da pases por alto y cambiándose la muleta por la espalda. Después instrumentaliza unos pases naturales, magníficos. Mata de una buena. (Palmas).

EN TETUAN Tetuán 27. — Novillos de Llanos, mansos.

Luis Morales, bien en el primero. Al dar un lance de capa en el tercero fué cogido, ingresando en la enfermería con conmoción cerebral.

Rebujina, bien en los suyos. Tuvo que matar cinco novillos, porque el tercer capada resultó cogido en su primero. Estuvo discreto y con voluntad.

El boxeador Santos era el tercer espada. Al dar un lance a su primer novillo, resultó cogido, ingresando en la enfermería con conmoción.

«EL RODEO» EN SANTANDER Santander 27.—Se ha agotado el papel en la presentación de «El Rodeo», alcanzando los artistas éxito grande.

Charlot y Chispa estuvieron superiores, siendo ovacionados, como igualmente Catalino. Ramón Gómez, cumplió.

«El Rodeo» ha dejado excelente impresión, escuchando los artistas que en él tomaron parte grandes ovaciones.

EN LISBOA Lisboa 27.—En la plaza de Campo Pequeno se celebró una corrida extraordinaria a la española, con un lleno rebosante.

Se lidiaron toros de Alvez do Rios, grandes y poderosos, que resultaron buenos.

Manolo Bienvenida toreó superiormente de capa y muleta, escuchando grandes y merecidas ovaciones. En unión de su hermano Pepe, derrochó arte, valor y maestría, entusiasmando al público.

Los dos Bienvidas, tras luc